
nyavalyája, de legnagyobb beteg- 

s: - az orvosok. Hurópa beteg- 
most fog lezajlani a százhuszon- 

konzilium. Százhuszonhetedszer 

szeülni konferenciára a politikai 

rok és ismét meg fogják vitatni a 

Ilő kontinens állapotát. És aztán ősi 

zerint megfogalmazzák majd az 

etint. Ez a dolgok rendje. Igy volt 

is. Minden ülést kommüniké köve- 
nden kommüniké nagy javulásról 

t be. Couéista, önmeggyőző alapon. 

jobban vagyunk, egyre jobban meg- 
egymást, egyre jobban szeretjük 

Közben pedig a nagybeteg Európa 
50 egyre kihagyóbb, mind nagyobb 

kiába sülyed, ahogy napról-napra 

á válik ugy politikai, mint gazda- 

elyzete. Évek óta egyre sülyed a 

.Nemsokára már a tenger szine alatt 

régi diadalmas presztizse. Régi 

a diadalmas, amely a tizenkilence- 

! zad elejétől a huszadik század küszö- 

példátlan karriert futott be gazda- 

és évezred óta világossága a világ- 

t vakon és összetörten hever testi 
krizisei tömkelegében. Európa már 

ál. Európa már nem tekintély, 

óan mosolyognak rajta a legkiseb- 

lkülönül Amerika, elkülönül Ázsia, 

eigázott fajok és a meghóditott né- 

ipációja. Két évtized elég volt, 

a világ muveltségi tüzhelye legszebb 

ue it elherdálja. Kihült az európai müvé- 
a ődik az európai tudomány, a lené- 

vásból indul az orvoskodás modern 

másutt irják a mélyebb és értéke- 

önyveket, elsápadt a világvezető szel- 

is pharosa, amely innen szórta minden 

a sugarait. És gazdaságilag? Hova 

a renaissence nagy felfedező hajósai, 

Mett a gépek tudománya, az alkalma- 

zdaságtan legszubtiisabban megfo- 

zott módszerei? Nomád autarkiába 
it minden. Vámhatárok, kontingentálá- 

pesi torlaszai zárják el egymástól az 

okat, ezeket a hermetikusan elválasz- 

metőket, ahol a megdermedt piacok 

ár csak a mindujabban feltámadó 

k siri szele fujdogál, Hipokrita frázi- 

megértés és a kibékülés szavai. Ki- 

tt céljuk csak egy: prolongálni a 

számolást. Mert ma már minden 
k a saját haderejétől vár támo- 

zért a nemszünő fegyverkezés az 
onalizmus tébolyában. És mi- 

ndenki fegyverkezik a háboru ve- 

len,egyre izzóbban közelednek a vér- 
rfelhők. Látni és mérni már nem 

elvakultság, hogy senki sem tudja a 
ugy elpusztitani, hogy maga is ne 

vele. És azt sem akarja már látni ez 

gőzös elvakultság, hogy miközben vé- 

, tulajdonképpen elpusztitja azt a 

iót és kulturát, amelynek még nem 

rég dicsőséges szinonimája volt 

E 

A. Egy nagy harakiri készül, bárki 

egiobb táplálék gyermekek, gyomorbajosok, vérszegények. gyengék és gyógyulók ré
szére. 
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Miként előrelátható volt: Franciaor- 
szág és Szovjetoroszország között a 
diplomáciai tárgyalások ujból megindul- 

tak. Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy a francia-orosz szerződés összes 
eddigi nehézségei megszüntek volna és 
hogy a szerződés hamarosan létre is jön. 

Litvinov szovjet külügyi 

népbiztos uj utasitásokat kül- 
dött Potemkin párisi orosz 
nagykövetnek, aki ezek alapján 

meg is kezdte a tárgyalásokat 
Laval francia külügyminisz- 

terrel. 

A francia külögyminiszt 
ismét a párisi 

A La Presse cimü lap, amely eddig 

is hevesen ellenezte a szerződést Fran- 
ciaország és Szovjetoroszország között, 
hevesen folytatja támadásait a tervezett 

egyezmény ellen, amelyet a francia 
nemzettel szemben megbocsáthatatlan 

bünnek tekint. A lap szerint a szerző- 
dés könnyen arra vezethet, hogy Fran- 
ciaország egy szép napon Németország- 
gal, Lengyelországgal és Japánnal talál- 

ja magát szemben. 

A szovjet által nyujtandó se- 
gély akkor lehetne hatásos, - 

irja a lap - ha adott esetben 
Franciaországnak szándéka vol- 
na megtámadni Németorszá- 
got. Ebben az esetben azonban 

a locarnói szerződés automati- 
kusan müködésbe lép Németor- 
szág javára és igy a francia- 

orosz katonai egyezmény szem- 

NAPILAP 

Mindkét részről 
be venni egymás érdekeit. Szeretnék, ha 
a tárgyalások olyan mederben halad- 
hatnának előre, hogy a legközelebbi 
időben már végbemehessen az egyez- 

igyekeznek figyelem- 

mény parafálása. Szovjetoroszország 
most már elismeri azt, hogy az egyez- 
ménynek alkalmazkodnia kell a locarnói 
paktumhoz, azonban 

nem hajlandó hozzájárulni ah- 

hoz, hogy a francia-orosz egyez- 

ményt a locarnói paktumnak 

alárendeljék. 

er hétfőn tárgyal 
isi orosz nagykövettel 

betalálja magát mindazokkal a 
hatalmakkal, amelyek a locar- 

cárnói paktumot aláirták. 

Párisban Potemkin orosz nagykövet 

tegnap ismételten felkereste Laval kül- 
ügyminisztert, akivel a megkötendő 
szerződés ügyében tárgyalt. Potemkin 

azután telefonon beszélt Litvinovval, 
akinek az eddigi tárgyalásokról jelentést 
tett. A Litvinovval folytatott beszélge- 

tés után Potemkin ujból megjelent a 
francia külügyminisztériumban, ahol 
közölte Litvinov kivánságait. A francia 
kormány minisztertanácson foglalkozik 
a francia-orosz tárgyalások jelenlegi ál- 
lásával és Potemkin csak a miniszterta- 

nács után találkozik ismét Lavallal. 

Erre csak hétfőn, esetleg ked- 
den kerül a sor. 

Szovjetoroszország nemcsak arra tö- 
rekszik, hogy Franciaországgal megkös- 

............... 

is kezdi. És itt nem használ semilyen fur- 

fangos okoskodás. Nem használnak a ra- 

vasz paktumok, mutatja az az idegesség is, 

ahogy szüntelen váltakoznak a nagy diplo- 

máciai körtáncban a párok. Akik ma nagy 

kakaótát, zatnehetytőt, dacából 

és rzsfisett valá finom tálak 

ellenségek voltak, azok holnap barátok lesz- 

nek és a holnapi barátok valószinüleg ismét 

ellenségek lesznek holnapután, ha ismét uj 

szerepváltozást sugal a nagy általános és 

különös féltekenység. Nagyon betegek ezek 

Kérjen Knorrt! 
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se a katonai szerződést, hanem azt a celt 
is követi, hogy 

Franciaországnak Németország- 
gal való megértését megnehe- 

zitse. 

Potemkin szovjet nagykövet az egyik 
párisi lap munkatársa előtt nyilatkozott 

és kijelentette, hogy az elvi kérdésekben 

megegyeztek ugyan, azonban a tárgyalá- 

sokat bizonyos okokból még folytatni 
kell. A sajtó Potemkin ezen szavait ugy 
magyarázza, hogy a két állam között 

ujabb nehézségek merültek fel. A Petit 
Parisienne jelentése szerint 

a legfőbb nehézség abban van, 
hogy támadások esetén okvet- 
lenül ki kell kérni a segélynyuj- 

tásra vonatkozólag a Népszö- 
vetség véleményét, ez azonban 
az azonnali segélynyujtást szin- 

; te lehetetlenné teszi. 

Hirtelen támadás esetén ugyanis lehetet- 
len bevárni a Népszövetség döntését. Az 
Echo de Paris szerint a Franciaország és 
Oroszország közötti szerződés jelentéke- 
nyen megneheziti Franciaországnak és 
Németországnak egymáshoz való köze- 
ledésének lehetőségét. Arról most már 
szó sem lehet, Németország Franciaor- 
szág hozzájárulásával Európa középső 
és keleti részein szabadkezet kapjon. 
Szovjetoroszorsság a tárgyalásokat 
olyan irányban folytatja, hogy ezeket a 
nehézségeket minél inkább növelje. 

Szovjetoroszország elégedetlen 
azzal a francia javaslattal, 
amely a francia-lengyel és a 
francia-csehszlovák szerződések 

eeseseee 

a konferenciák. Még betegebbek, mint a be- 

teg. Vitustáncot járnak az orvosok Európa 

ágya körül. Olyan táncot, amelyre azt lehet 

mondani, amit a hajdani bécsi konferen- 

ciára: vulkán fölött táncolunk. (Flaneur) 
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mintájára akarja a francia- 
orosz szerződést megcsinálni. 

A szovjet hangoztatja, hogy egy ilyen 

szerződés Franciaország részére nem 
tavrtalmaz semmi kötelezettséget, viszont 

Szovjetoroszországnak semmi előnye 
nem származik belőle, mert egy ilyen 
szerződés nem akadályozza meg Fran- 
ciaországot abban, hogy esetleg más po- 
Etikai orintációt keressen. 

Szovjetoroszországnak az a ki- 
vánsága, hogy Franciaország, 
Szovjetoroszország és Csehszlo- 
vákia szoros hármas szövetsé- 

get kössön. 

A londoni sajtó még mindig foglalko- 
zik a német felfegyverkezéssel. A News 

Chronicle szerint Németország elhatá- 
rozta, hogy tizenkét tengeralattjárót 

kenit Ezenkivül Németország a hadsereg 
egeseseeeeee 

céljaira óriási benzinmennyiségeket rak- 

tároz el. Nagy gondot okoz a londoni 

kormányköröknek Németország légi 
flottája is. Az angol kormány hétfőn 
tartandó minisztertanácsán is foglalko- 
zik majd ezzel a kérdéssel és 

állitólag azt akarja elhatározni, 

hogy Anglia nem türheti, hogy 
Németország ezen a téren tul- 

szárnyalja. 

A gazdasági világválság 
Amerika és Japán hirtelenm 

előretörésében birja 
magyarázatát 

Nemzetközi gazdasági körökben feltü- 
nést keltett Colijn H. dr. holland mi- 
niszterelnök most megjelent cikke, 

amelyben a gazdasági világválság okai- 

val foglalkozik. Az érdekes cikk szerint 
a válság okai nem a világháboruban, a 

békeszerződésekben, vagy pedig a gaz- 

dasági konjunkturák folytán támadt ür- 

ben keresendők, amint ezt a legtöbben 

vélik. Ezek a körülmények csak sulyosb- 
bitották a helyzetet, mert a háborus 

adósságok rendezése, vagy Európa poli- 

tikai átalakulása és a háboru által meg- 

szaporodott termelési eszközök szintén 

sok uj problémát vetettek fel gazdasági 

téren, de 

ennek a hosszas és nyomasz- 
tóan sulyos gazdasági válság- 
nak a holland miniszterelnök 

szerint a történelmi fejlődés az 

igazi oka, amely minden háboru 

nélkül is a mai válságos hely- 

zetbe sodorta volna az egész 

világgazdaságot. 

A történelmi fejlődés ugyanis egészség- 
telen eltolódásokban mutatkozott. Első- 
sorban Amerika szolgálhat itt példával, 

amely a mult század második felében 

még csak a nyersanyagok szállitója volt 

Európa részére, ahonnan készipari ter- 
mékeket vásárolt. A huszadik század el- 
ső tiz évében azonban megindult az át- 

alakulás és 

Amerika ipari kontinens lett, 

amely kész áruival versenyre 
kelt az öreg Enrónpával és csak- 

hamar el is hagyta azt. 

A másik állam, amely a nemzetközi 

gazdasági életben károsan rohamos fej- 

lődést mutat, Japán. Ez az állam 1900- 
ban még nem számitott az ipari államok 

közé, de 1914-ben fémiparát 60 000.000 
bollandi arany forintra, vegyi iparát 

150,000.000 hollandi arany forintra és 

textiliparát 600 000.000 hollandi arany 

forintra emelte és egyszerre ipari állam 

lett. Az ijesztően rohamos fejlődést ezek 
a számok is mutatják: 1914-1929 kö- 

pött Japán fémipari termelése 800 millió 
hollandi arany forint, vegyi iparának 

termelése 750,000.000 hollandi arany fo- 

rint, mig textilipara egy évi termelésé- 

nek értéke kétésfél milliárd hollandi 

arany forintot tett ki. 
Mindez természetesen hatalmasan be- 

folyásolta a nemzetközi árucserét. Ez ki- 

tünik abból is, hogy amig 1913-ban a 
nemzetközi kereskedelem értékének hat- 

vanegy százaléka jut Európába, addig 

1929-ben már csak 32 százalék jutott 
Európának mig a többi megoszlott az 

előretörő Amerika és Japán között. 

Amig Angha, az európai államok közül a 
legerősebb exportőr. 1914-1929. évek 

százalékkal növelte, addig 
Japán exportja azokban az or- 

szágokban háromszáz százalék- 

kal emelkedett és elhóditotta a 
gyarmati piacokat Anglia és 

ezzel Európa elől. 
A káros eltolódáshoz azonban Európa 

nyujtott segitő kezet és igy a történelmi 

fejlődés feltartóztathatlanul haladt a 
gazdasági krizis felé, amelynek minden 

körülmények között be kellett követ- 

kezni. 

Most már nem lehet szó arról, bogy: a 

világ gazdasági élete visszatérjen a há- 
boru előtti helyzethez, amit bizonyit az 

is, hogy sem a nemzeti ipar fejlesztése, 

tervszerüen irányitott gazdasági politika 
nem hozták meg a remélt eredményt. A 
holland miniszterelnök egyetlen kiveze- 

tő utat lát és ez az, hogy 
Európa, Anglia és Szovjetorosz- 
ország kivételével, gazdasági 
egységbe tömörüljön, amelynek 

keretében szabaddá kell tenni 
az árucserét és stabilizálni kell 

a pénzegységet. 
Ez az egységes Európa igy nagyobb nyo- 
mást gyakorolhatna gazdaságilag a töb- 

bi tényezőkre, mint egy elzárt európai 

állam. Ezzel Colijn miniszterelnök sze- 
rint adva volna az ut, amely fokozatosan 

a jólét felé vezethetné a gazdaságilag so- 

sem az elzárkózás, devalorizáció, vagy kat szenvedett európai államokat. 

ESTE a 
DE 
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Mmeghalt Mücy Klára szinésznő 
a magyat opecett egykoci csillaga 
Küry Klára Budapesten hatvanöt 

éves korában meghalt. A magyar ope- 
rett fénykorának csillaga volt. Az idő- 
sebb nemzedék meghatódva emlékszik 
vissza azokra a ragyogó szinházi esték- 
re, amikor Küry Klárát a szinpadon lát- 
hatta. Maga volt a vidámság, a pajzán- 

ság, a derü. Éneke, tánca, minden moz- 

dulata magával ragadta a nézőt. Aki 

csak egyszer látta kedves arcát, amelyet 

a szépséggödröcskék még bájosabbá tet 

tek, sohasem feledte el azt. 

Küry Klára apja, Küry Oszkár ar. 
Pestvármegye ügyésze volt. 
nemes Kosztka Róza. Ez a dzsentri csa- 
lád dehogy is gondolt volna arra, hogy 

Klárából szinésznő legyen. Inkább csak 
kedvtelésből tanult énekelni. És a vélet- 
len akarta ugy, hogy énektanárához ép- 

pen akkor látogatott el Budapesten 

Ditrói Mór akkori cluji szinigazgató, 
amikor Küry Klára énekelt. Ditrói mind- 

járt megállapitotta, hogy az a fiatal 

leány szinpadra termett. Nagy munkába 

került a szülőknek a szinpaddal szemben 

zett ellenszenvét legyőzni. Végre még- 

Az anyja 

is beleegyeztek, hogy Klára a cluji szin- 
házban fellépjen a Tiszturak a zárdában 
cimü operettben. De azt nem engedték 

meg, hogy családi nevét használja. Haj- 
nal Klári néven történt a bemutató. A 
közönség és a sajtó egyaránt elragadta- 
tással fogadta. Erre hozzájárultak a szü- 
lők is, hogy - még mindig álnéven - 
szinésznő maradjon. Néhány évre rá 

már a budapesti Népszinházhoz került 
és csak akkortól kezdve játszott családi 

nevén. Rengeteg szerepet alakitott és 
minden felléptét óriási siker koronázta. 
A közönség szivébe zárta a bájos prima- 
donnát. 
Küry Klára 1914-ben visszavonult a 

szinpadtól. Negyvennégy éves volt ak- 
kor. Megérezte, hogy a fiatal leánysze- 

repek már nem neki valók. Nem ugy 

tett, mint sok más primadonna, aki so- 
hasem akarja megérezni az idők járását 
és még az ötvenedik éven tul is csitri 
szerepeket követel. Küry Klára teljesen 
visszavonultan és az utóbbi években nem 

a legrózsásabb anyagi viszonyok között 
élt. Nemrég influenzában megbetegedett 

A leaiobb és legolcsóbb beszerzési forrás 

férfiszövetekben 
RICHTER Szövetáruház 
Timisoara I.. Bulevardul RNegele Ferdinand 8. 

A Capitol mozi villamos mevál ója 
között keleti exportját csak tizenegy 

szenszky-féle üzletben, 

letti 

n.B.( 
divatnagyáruház 

Piata Unirii 

és ez vitte a sirba. Temetését 
országi szinészegyesület rend 
magyar szinészek nagy se 
majd utolsó utjára. De temeté 

legalább gondolatban -ott 

a még élő nézők is, akik Küry 
szinpadon látták és tapsoltak 

A radnai fériizarándoklat 
jövő vasárnan reggeli 

Megirtuk, hogy a radnai fér 
doklatot május 5-én, vasárnaji 

meg Wegling János kanonok 
sével. Ez alkalomból különvon 
reggel háromnegyedötkor a ti 

negyedik kerületi állomásról. 

natra a második kerületi állon 

fel lehet szállni. Visszaindulás R 
délután félöt órakor. Utközben 

szakaszon egy-egy pap rövi 

előkészitő oktatást nyujt. A kö. 
den való részvételt már a vasu 
megváltásakor be kell jelenteni 
vasuti, mint az ebédre szóló jeg 

Misszió kereskedésben (püspöki 

a II. kerületi Piata Traianon levő 
Michels 

Doja-utca 51. szám alatti fodr. 
Compas könyvkereskedésben, Pi. 
Dragalina 11., a mehalai katolil 

bánián és Fratelian Sotrel János 

gului-utcában árusitják. A m 
ára oda-vissza 100 lei. A külön 

csak azok utazhatnak, akik fenti 

ken váltják meg jegyüket. 

po00eseseseseeg 
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A gyermekrabló 
feleségének mentési munkál: 

Newyorki jelentés szerint H. 

betértek az egyik nyugatamerikai! 

forgalmi vállalat irodájába és 

kértek Newyorkba. A menetdij! 
se előtt az egyik nő megkérdezt 
a légi vonalat nem hivják-e Lind 
vonalnak. Igenlő választ kapot 
Hauptmann felesége igy kiáltott 
- Inkább gyalog megyek Newy 

de nem utazom olyan repülővo: 
amelyet férjem hóhéra után nevezti 

Ezzel mindhárman eltávoztak 
naton tették meg a hosszu utat. 

Heana főhercegnő anyai ör 
előtt. Bécsi jelentés szerint Ile 
hercegnő, Habsburg Antal főh 

lesége, anyai örömöknek néz eléj 
ria román özvegy királyné 

Sonnenberg kastély yba 
hogy leánya harmadik gyern n 
/ 

születésénél jelen legyen. 



rnalcimülap nagyobb 
glalkozik Bulgária belpolitikai 

és azt a vigasztalan és kilá- 

jelzővel ileti. A Tosev-kor- 
átmeneti jellegü, mert a vi- 

eljesen tisztázatlanok és bi- 

ok. A politikai pártoknak nin- 

ntélye, a hadseregben szakadás 

sztalan és kilátástalan 

a helyzet Bulgáriában 

ik, a parasztság állandó nyug- 
........... 

A városi zálogház 

erék, emberszerető ember halt 
p hirtelen. Olyan hivatása 

ol alkalma volt belelátni az em- 
oruságba és a felebaráti sze- 
ezérelve sietett is mindig tőle 
a szegény emberek segitségé- 
tt: Winkler Sándor, a vá- 
ház ötvennégy esztendős volt 
bb mint harminc esztendő 

ett a város szolgálatába és állott 

élén. Mindig hangoztatta, 

rosi zálogház nem hasznothaj- 
anem a szegény emberek bank- 
k megszorultságukban a ma- 

zott tárgyakra kölcsönöket 

Mindig arra gondolt azonban, 

zegény embereknek megadja a 
get a zálogtárgy kiváltására és 

olt elve, hogy alacsony köl- 
kell adni és igy a kiváltást 

inyiteni. Ugyancsak ő vezette be 

zert is, hogy a zálogház klien- 

letekben törleszthetik a kapott 
t, a részleteket rávezetik a 

dulára és az utolsó részlet kifize- 

kiadják a tárgyat. Winkler 

eee80 

.................. 

zélhüdés következtében hirtelen meghalt 

talanságban él, a forrongó elemek egy- 
re merészebbekké válnak. Boris ki- 
rály a nehéz helyzetre való tekintettel 
állitólag azzal a gondolattal foglalkozik, 

hogy lemond. Egyelőre ez azonban még 
kérdés. A hirt nem erősitették meg. 
Azonban annyi tény, hogy Boris király 
és a felesége hosszabb külföldi utra ké- 

szülnek. 

népszerű vezetője 

emberekkel, akik alázatosan, sokszor 

szégyenkezve beléptek a zálogházba. Kü- 
lönösen a háboru után volt alkalma a 
sok leszegényedett, tönkre ment ember 
szánandó helyzetét megismerni. Hivata- 
lán kivül kedélyes, kedves ember volt, 

akit barátai és ismerősei nagyrabecsül- 
tek és szerettek. Winkler Sándor agg- 

legény volt és háztartását édesanyja ve- 
zette, aki azonban két év előtt meghalt. 
A betegeskedő Winkler Sándor magára 
maradt. Mindössze egy nagynénje él a 
városban, többi rokonai Nagykikindán 
és Törökbecsén vannak Jugoszláviában. 

Napok óta betegszabadságon volt. Teg- 
nap reggel a házmesterné, aki kiszol- 
gálta, bevitte a reggelijét. Amikor az- 

tán egy óra mulva ujból megjelent a 
lakásban, Winklert székében hátradőlve 

holtan találta. Háziorvosa, Weisz Feo- 

dor dr. és Pin tea Vazul dr. hatósági 
orvos megállapitották, hogy szivszélhü- 
dés ölte meg. Halálának hire általános 
részvétet keltett. Holttestét a harmadik 
kerületi temető kápolnájában ravataloz- 

ták föl és onnan temetik holnap, hétfőn 

d i 

délután négy órakor. 
........... 

árvizi aji 
f ellávoltoffák a Wesselényi 
nollémium előtfi térről 

Miklós bátó Vérös 

É ajós diszitő jelzőt ekpta Amikor Pe 

83 ban a rakoncátlan Duna kilépett 

és a város uteáit erabernyi magas- 

ellepte, Wesselényi Miklós báró csol- 

1 végigjárta a legveszélyesebb he- 

száz meg száz emberéletet mentett 

szükebb hazája Salajmegye volt, 

enek népét nagyon szerette és amely- 
ekében igen sokat tett. Zalauban lé- 

a hirneves Wesselényi-kollégiumot, 

kban iskolákat épitett és azon volt, 

parasztság életnivóját emelje. 

ny évtized előtt Salajmegye a rég el- 
esselényi emlékének kivánt áldozni, 

u város főterén szobrot emelt ne- 

rot a világhirüű Fadrusz János 

A szobor teljes méltóságában áb- 

esselényit, amint egy görnyedő 

állára teszi a kezét, mintha biztat- 

hogy majd megsegiti az Isten. 

iklós báró szobra most hirte- 

Zalau főteréről. A hatóságok 
ából egy gáplakatos és egy épitész 

éjjel a legnagyobb csendben le- 

. Reggelre a város lakosai már 

hagyott talapzatot látták. A le- 

zobor részeit elszállitották és azok 

előre nem adnak felvilágositást. 

tán lebontották a talapzatot is 

al köveit városi szekerek elszállitot- 

esselényi Miklós szobrát is utólérte 

„amely az utóbbi tiz év alatt er- 

e a régebbi időből származó más 
is osztályrésze lett. 

A pénzkamisitó hereskedő a detehtivek láttára 

hictelen megmérgeztie magát és meghalt 
A budapesti rendőrség bizalmas uton 

arról értesült, hogy Pesterzsébeten Ze- 

ricska Vilmos kereskedő pénzhamisi- 

tással foglalkozik. A rendőrség tegnap 
délután négy detektivet küldött Zelics- 
kának a pesterzsébeti Őz-utca 9. számu 

lakására. A kereskedő éppen üzletének 

ajtajában állott, amikor a detektivek kö- 

zeledtek. Zericska Vilmos felismerte a 
detektiveket és nyomban sejtette, 

Szombathelyen a mult esztendő végén 

Temesi-Regus Sándor próbaidős 
csendőr meggyilkolta a menyasszonyát, 
Kőváry Margitot. Letartóztatása 
után ugy akart a büntetés alól szabadul- 
ni, hogy elmebetegnek tetette magát. 
Skáig tartották orvosi megfigyelés 

alatt, azonban végül is megállapitották, 

hogy a gyilkos csendőr szimulál. A sop- 

roni katonai biróság hétfőre tüzte ki pe- 

rében a főtárgyalást és már megérkezett 

a rendelet, hogy Szombathelyről Sopron- 

vette cellatársát, a kétésfél évre elitélt 
ba szállitsák. Temesi-Regus Sándor rá- 

azok őt keresik. Lehuzta előttük üzleté- 
nek redőnyét és berohant lakásába, 

amelynek ajtaját magára zárta. Mire a 

detektiveknek sikerült a lakásba beha- 
tolni, Zericskát eszméletlen állapotban 
találták. Kiderült, hogy ismeretlen mét 

reggel megmérgezte magát. A rendőrség 
a mentőket hivta, akik a kereskedőt a 

Rókus-kórházba szállitották. Utközben 

azonban Zericska meghalt, 

nyikos tsenüür elmebeiegeti szimuláli 
majd Mitört a cellájából és el akari szükni, te elfonták 

Lod Ferencet, hogy szökjenek meg. 
Amikor tegnap reggel benyitott cellá- 

jukba az egyik fegyőr, paprikát szórtak 
a szemébe, majd félrelökték és kiszalad- 

tak az udvarra. Az udvaron több fegyőr 

vetette magát rájuk, azonban a csendőr 

dühösen védekezett. Az egyik fegyőrnek 
megharapta az arcát, egy másiknak pe- 

dig eltörte a karját. Végül is kénytelen 
volt magát megadni. Ebben az általános 

verekedésben társának sikerült meg- 
szökni. Kézrekeritésére meginditotték az 

eljárást. 

Lesgujabb tavaszi 
nőikabátok, 
nőiruhá k Radá 

divatáruházában 

Timisoara . Bulevard Resele ferdinand 

temnagyohiválasztok 
tegol evén árak 
tegjobb minó 

Özletieloszlatás miatt a 

NIZS 
va t ár u hh 

raktáron levő összes árui 

hatóságilag engedélyezett 

keretében lesznek kiárusitval 

Használja ki ezt a kivételes alkalmat, hogy a jelenlegi 

áremelkedések idején valóban potom áron szerezhesse be 

divat- és textiláruszükségletét. 

Kisérje figyelemmel további hirdetéseinket! 

Igazi alkalmi vételeket ajánlunk! 

Timisoara-Fabrita, Strada 3 August 
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Nemes Elemér 
lett a református egyházmegye 

esperese 

A Szabolcska László dr. Jemondásávat 

megüresedett református esperesi állás- 

ra a bánsági egyházmegye presbitériu- 

mai Nemes Elemér lugoji lelkészt vá- 

lasztották meg. Összesen huszonnégy 

szavazatot adtak le, amelyből Nemes 

Elemér tizenkilencet kapott. Nemes Ele- 

mér évtizedeken keresztül Dumbraveni 
községben lelkészkedett, ahonnan tavaly 

került Lugojra. Az uj református espe- 

res nemcsak egyházi téren müködik, ha- 

nem mint a magyar dalkultura ápolója 
is elismert nevet szerzett magának. Ze 

nei szerzeményei közül a legismertebbel 

a Mikes Kelemen melódráma és Arany 
János Tetemrehivás cimü ladájár 

irt muzsikája. 

Az aradi püspök városunkban. 

Com s a Grigore aradi görög keleti püs 

pök husvét hétfőjén városunkba érkezik 

és a mehalai román templomban nagy 

papi segédlettel misét mond 
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1 Az ártalmas politika. Newyorkból je- Matuska ügye a budapesti itélőtábla 

Mntik, hogy Upton Sinclair, a hires regény- előtt. Az utóbbi évek legnagyobbszabásu 

irő, aki Kalifornia kormányzói állásáért vi- bünpere, Matuska Szilveszter biatorbá- 

vott heves harcot, most bucsut mond a po- 8Yi merénylete, junius 23-án a budapesti 
Htikának. Upton Sinclair ugyanis tulságo- itélőtábla elé kerül. Matuskát a pestvidéki 

... törvényszék kötél általi halálra itélte és 
san komolyan vette a politikát, annyira ko- 
molyan, hogy idegösszeroppanást szenve- Matuska most Ausztriában, az osztrák terü- 

: - leten elkövetett vonatrobbantásért kapott 

dett és elmegyégyintézetbe kellett vonulnia: hat gyi fegyházbüntetését tölti ki. Az itélő- 
A hires iró most gyógyultan hagyta el a ábja tárgyalására temét kikérik Matuskat 
ezanatóriumot, de orvosi tanácsra vissza Ausztriától és a kiadatási eljárást már a 
kell vonulnia a politikától. napokban meginditják. 

2. OLDAL 

értesiti m. t. látogatóit, hogy a „Movila, „Bai" és „Nou" szállodak - vezeté, 
„EURoPA román nemzen utazási és turisztikai szervezet kezelésébe m 
(özcuresti, sada Dezmnei 1. 

Felvilágositások, valamint szobarendelések penzióval vagy anélkül, 
iszaptürdővel vagy anélkül, stb. kedvező ieltételek mellett az EUROPA 
ügynökségeinél eszközölnetők. 

A szállodákat teljesen ujraalakitották és a Movila" szállót minden 
ban folyóvizzei és minden emeletet fürdővel szereitek lel. 

ivattunk e 
nyol nyelvtanárnőt, aki cso 

tiszta madridi spanyol beszédéi 
tünk hozzá magyarul, németül 
ciául, de egyetlen szavunkat sen 

A spanyol nyelvtanárnőnek elm 

hogy Lucia Altarez de Salvio 

negyven esztendős munkásass 
mondotta azt is, hogy 1933 ai 

Amit Pácistát kett megtudnunk ... 

1 világ lemöregebb emhere, k 

Az ujságiró kérésére beh 
A hosszu életkor mindig különös ke- / XIV. Lajossal, a napkirállyal, aki kis- közismert tájékozatlanság járatott ite leányt, aki a szobába lépve span 

gye volt a gondviselésnek. Ha bárki öcsémnek nevezhette volna Dantont, ismét áprilist a nagy világlappal. Ahogy Szönt. Az ujságiró, aki tökélete 
megéli századik életévét, már ritkaság- Robespierrét, Maratot és száz éves agg dolgokat elirni csak a francia sajtópban a spanyol nyelvet, beszélgetésbe 
nak számit. De az már kész csoda, hogy volt már, mikor Napoleon a világra jött. tudnak. Egy statisztikailag és történel- Kozott a leánnyal. Amikor azt 
száz évnél tovább is éljen az ember. Az Micsoda szenzációs élményekkel szol- mileg alátámasztott cikkről van ugyanis neki, hogy ő tulajdonképpen ! 
ilyen eseteket már a történelem is szem- gálhatott volna a majdnem kétszáz esz- szó. Szerzője bizonyos Jean Perrigeult, Irén, ez ellen élénken tiltakozot 
mel tartja, mint ahogy feljegyezték, tendős aggastyán! De, ha nem mondott aki a száz éves emberekről és a hosszu sulyozta, hogy negyven éves 
hogy 1934 novemberében 187 éves korá- volna semmit sem, akkor is nem szenzá- élet körülményeiről tárgyal tudományo- munkásasszony, akinek Pedro nev 
ban halt meg Marokkóban egy Sidi Sahib ció-e már 195 esztendő puszta ténye is? san. Dokumentációjának pedig koronája Számos férje van. Tizennégy 
nevü arab, viszont Moszkvában 124 évet De hát nem tény, nem valóság ez a a következő megállapitás: Az ellenőriz- Van, akik közül többen ikrek. A 
ért meg egy bizonyos Masjukin nevü história, igy semmi felelősség nem ter- hetetlen legendás máthuzsálemi adatok- gyermekeciről és a férjéről beszé 
ember. Allitólag a Kaukázusban még ma heli a helyi ujságirást. Ellenben küldhet- kal szemben megállapithatóan a legma- fakadt. Elmondta azt is hogy 
is él két agg, kik körülbelül százharmin- nénk egy üzenetet a nóta ritmusára Pá- gasabb emberi kor legnagyobb rekorde- Dan melyik utcában és melyik 
cadik esztendejüket tapossák. Körülbe- risba, hogy: mondják meg a legkisebbik re egy 195 éves ember, aki a romániai laktak. 
hal százharminc év tehát a végső kor- Matin-munkatársnak, hogy nem igaz az, Timisoaran 1905-ben halt meg és egy A rejtély es eset mindenesetre 
határ, amennyit a halandó ember megér- amit lapjában a bánsági Mathuzsalemről 155 éves fiut hagyott hátra. dásra vár. A család orvosok és lé 
het. Van aztán tudomásunk arról is, diskurálnak. Ugyanis ez a bődületes Mint láthatjuk, ha van valami, ami a Várok segitségét óhajtja igényb 
hogy Mathuzsalem 696, Noé apánk, a megállapitás a nagyszerü Matin egyik legendák ellenőrizhetetlenségével verse- Eddig azért hallgattak az eset 
bárkás, 950 és Abráhám 175 esztendősek legutóbbi számában látott napvilágot. nyez, ugy ez bizonyára a Matin jólérte- azt gondolták, hogy leányuk tal 
lettek, mire meghaltak, de az ő életkoruk De nem, mint áprilisi tréfa. A bübájos sültsége. (F.) csak magához tér. Hlhatározták 4 adatait már nehéz volna minden kétsé- eeeseseeesesescesesesssesessa eeeeecsesesesse hogy hivatalos levelet iratnak M 
get kizárólag megállapitani, mert a világ é tű A ; / 2 et rd ájne us Al 
teremtésére vonatkozólag nincsenek fel- 94 tzen ét EVes magtyat ecan iránt 
tétlenül helytálló történelmi tapasztala- 2 .... 2 mennyihen lyen ev asony ? talnk meghalt és cövidesen feltámadt mint en mitönént vele 1938 au 

hetedikén és igaz-e, hogy megha De vajjon, ki lehetett mégis a világ 2 osseegss 
legöregebb embere, gyakorlatilag ellen- negüven eéves Ő nanygol aő ő zóny . 
őrizhetően ki érte el mégis a legmaga- A göreg néep 
sabb számu életévet? Nos erre a való- Az egyik budapesti lap fantasztikus vendéke volt. Kitünően tanult, valóságos dönt majd a királyság kérd 
ban nem könnyü kérdésre mi ezüsttálcán riportot közöl egy tizenhét esztendős lángész volt. A magyar nyelven kivül Az utóbbi időben a külföldi sa 
hozzuk a választ. Tessék tudomásul ven- leányról, aki 1933 augusztus 7-én meg- németül és franciául is Beszélt. Két esz- egyre-másra visszatér az a h 
ni, hogy minden idők legidősebb embere, halt és néhány óra mulva mint negyven tendő előtt, augusztus hetedikén este Görögországban visszaállitják 
beszámitva a vaskort, az ó-, közép- és esztendős spanyol asszony támadt fel rosszul érezte magát, amiert ágyba fek- narchiát. Bár ezt a hirt monarc 
ujkort, minden idők legidősebb embere halottaiból. A leányt Farczádylrén- tettem. Ereje mindinkább elhagyta, vé- részről is cáfolják, sőt már a volt 
itt élt városunkban, itt sétálgatott a nek hivták és szüleivel Erdélyből került gül egy nagyot sóhajtot és az volt az ér- király is megcáfolta, a lapok meg 
parkban, itt üldögélt a lóvonaton, még fel a magyar fővárosba. A Hüvösvölgy zésem, hogy meghalt. Főléje hajoltamés nak annak a lehetőségéről, hogy 

nem is tulrég, néhai Telbisz polgármes- egyik villájában laknak. A csodálatos akkor észrevettem, hogy a szive ismét ország hamarosan ismét királyság ter idejében. esetet Farczády Irén anyja a következő- dobog. Őrák mulva magához tért és előt: A görög távirati iroda most közli Itt élt és itt halt meg 1905-ben 195 képpen mondta el az ujságiró előtt: tünk teljesen ismeretlen nyelven össze- dilisz tábornok, görög hadügyn 

ternek nyilatkozatát. A hadügymin 
kijelentettee hogy CGörögorsz: 

egyelőre még igen sok más kérd 
1 D APESTI N E M Z E T K z1 ; megoldásra, mielőtt arra gondol 

hogy a kormányformát megvált 

éves korában a mi kitünő polgártársunk, 
aki nyomban Mathuzsalem és Noé után 
következik a fegendás sorban és kerek 
husz évvel veri Abráhámot, Jákobról 

nem is beszélve, aki alig 147 éves korá- 

- Leányom a soproni leányliceum nö- vissza beszélt. Később megtudtuk, hogy 

ban már korai sirjába szállott. Igen, a május 3-13. sák-e, vagy sem. Mindenesetre, 
világ legöregebb embere itt halt meg kö-- Több mint 200 ipari szakma bemutatója kérdés időszerü lesz, akkor megk 
zöttünk, csak 155 éves fiát hagyva maga Textilkiállitás / Divatrevue / Villamossági asgörög népet, hogy akarja-e továb 

után. Vajjon, mi lett ebből az árva gyer- kiállitás / Repülőgépkiállitás / Autószalon köztársaságot, vagy pedig a király 

mekből? Sohasem hallottunk hirt, hogy 50 százalékos utazási kedvezm ény kivánja visszatitani Kondolisz mi lett a sorsa. De a legendás apáról érvényes: nok nyilatkozatát azzal fejezte be, 
sem szól semmi krónika, nem emliti sem a görög nép döntését mindenki tis ma arországon az odautazásra április 23-május 13-ig 
k sem későbbi ujságirás. Micsoda gy a visszautazásra május 3-május 23-ig ben fogja tartani 
anyagság! Hogy lehetett egy ilyen Romániában: csak a visszautazásra május 8-18-ig Svédország romániai követe. Sto szenzációt annyira agyonhallgatni? Mel- Vizummentes határátlépés mi jelentés szerint Reuterswart lőzni ezt az embert, aki 1710-ben szüle- ...... h .. 

. ; atalmazott minisztert bucurestii svéd tett és a huszadik század el Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: A n . ett és á ején még Timisoarán: 1 ) „Europa", I. Birdev, Str. I. C. Bratianu. vetté nevezték ki. Az uj követ, aki mindig élt? Az egyetlen élő lélek, aki Ilmis 2 Banca Centrala Casa de seoinb si de Comert Str. Alba Tulia 9. sonló minőségben Litvániában még beszámolhatott volna a török. hó- ; 3.) Cie int des azons Lits, 1. Avram lanes r 4 eegyben Bulgáriában is képviseln 
doltság állapotairól, aki egy időben élt Svédország érdekeit. 



soknak egy hónapra 70, negyed- 
jélévre 380, egész évre 750 lei. 

soknak egy hónapra 60, negyed- 

ekas, 300, egész évre 600 lei. 

ágoknak. közhivataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

inosoknak egy hónapra 4, negyed- 

10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

soknak egy hónapra 3, negyed- 
elévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

rkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

mesvarer Zeltung" nyomdája 

nyomása. 

ak élszakai szolgálata 
29-től május 5-ig városunkban a 

gyógyszertárak tartanak éjsza- 

ELSő KERÜLETBEN a Strada V. 

an levő Jahner Károly patika. 

vő Schul-gyógyszertár. 

RMADIK KERÜLETBEN az Odo- 

ban levő Keller-gyógyszertár. 

YEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

tcában levő Diana-gyógyszertár. 

DIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

1 József és FRATELIAN Pana- 

lő gyógyszertára állandó éjszakai 

2 . 
záz epigvamm 
Mardan Dion. Foglalkozása: mér- 

nygyári igazgató. 

M. Ar. Dan. Foglalkozása: örök 

poéta. 
tt két egyénről szó. Csak egyről. 

olyan egy emberről, aki magában 

mélyesit meg. Vagy jobban mond- 

zemélyről van szó, aki kettős éle- 

dájában és a gyárban, valamint a 

tem egyik tanszékén Mardan Dion 

komoly ember, aki példásan, pontosan 

ényesen végzi közgazdasági tevé- 

fölszállását látnók. Ezek a versikék azon- 

ban nem szállanak el, mint a szappanbubo- 

rékok, mert a rimek kapcsaival és a betük 

láncaival lerögzitette azokat a szerző. 

A kötet kiállitása tetszetős. A cimlapon 

ott a faun. Egyik belső oldalán a kötetnek 

látjuk M. Ar. Dan - és nem a komoly Mar- 

dan - arcképét. Arca derüs, mosolygós, 

mint az igazi epikureusoké. A könyv fehér 

lapjain zöld mezőcskék vannak és azokon 

- mint réten a nyiló virágok - ott disze- 

legnek az epigrammák. 

mégét. Azonban magánéletében, lakásá: 

ön dolgozó szobájában és főleg jó 

körében M. Ar. Dan lesz belőle. 

r mosolygós, vidám, szellemeskedő, 

nem türő pegázusa nem áll meg egy 

de nem is poroszkál lassan, hanemi 

on ficánkol, neki iramodik, majd ol- 

ugrik, jobbra tér, balra fordul, de 
éppen kerüli a kitaposott ösvényt. 

Dan, a költő, nem abban éli ki szelle- 

melését, hogy hosszu hősi énekeket, 

ódákat, lirai ömlengéseket irjon. 

hez nincsen türelme. A muzsával 

anatokra szerelmeskedik, de ilyen 

knak mindig egy-egy rimes epi- 

szüleménye. Ide-oda csapong köl- 

lete, innen ered epigrammái tár- 
sokfélesége. Olyan akár az erdei 

ókedvnek, a tréfás gunyolódásnak, 

ent semmibevevésnek a megszemé- 

Akár a faun, váltakozva és csak 

re ereszkedik le egy-egy virág, egy- 

r, egy-egy fa, patak, rét, bérc, 

barlang mellett, néhányat belefuj öt- 

ba és az elhangzott dallam után 

s érdekli. 
an két esztendő előtt Dracovenii 

k) cimen már megjelentetett egy 

grammot. Most hagyta el a sajtót 

könyve Epigrame cimen. Ebben 

tben kerek száz epigramma van. Vala- 

szellemes, ötletes, találó, megkapó. 

nyire ráillik az a jellemzés, ame- 

rző költészetéről fennebb irtunk. 

élvezet ezeknek az epigrammák- 

asása. A poéta agyában pillana- 

Kubán Endre. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma 

a román husvéti ünnepek miatt szerdán 
korán reggel a rendes időben jelenik 

meg. ; 
- Görög keleti és görög katolikus 

husvét. A görög keleti és görög katoli- 
kus egyházak most ünneplik meg a hus- 
vétot. Ma hajnalban tartották meg a ro- 
mán és szerb templomokban a feltáma- 

dási szertartást és a körmenetet, dél- 

előtt pedig nagymiséket tartanak. Hét- 
főn és kedden hasonlóképpen lesznek 

japámn 
A yokohamai földrengési muzeum be- 

szédes tanusága annak, hogy Japán a 

földrengések klasszikus országa. Em- 

beremlékezet óta pusztitja e földet a 
folytonos rengés. 1923-ban volt a leg- 

utolsó monstre-katasztrófa, amely még 

a mostani formosai földrengést is felül- 
multa arányaiban. 142.000 halott volt, 
kétszerannyi sebesült és óriási gazda- 
sági kár. De egyébként is Japánban min- 

dennapos a földrengés. Ezerhatszáz 
földrengés van évente, minden napra 

magasabbra rétegeződnek a föld mélyé- 

ben. A föld mélyének pedig az a saját- 

sága, hogy egyre a kiegyenlitődést kere- 

si. A szint-különbségek tehát az egész 

világon itt a legnagyobbak. Ezért a foly- 

tonos rengések. És ennek a kiegyenlitő- 

dési folyamatnak egyszer az lesz a vége, 

hogy egy szép napon Japán ugy eltünik 

a tengerben, mint hajdani Atalantis szi- 

gete. Erre az országra tehát az előbbi 

vagy későbbi biztos halál vár, igy nem 

csodálkozhatunk, hogy a japánok oly 

tehát átlagban négy-öt rengés esik, sze- 
rencsére ezek legtöbbje csak nagyon fi- 
nom mérőeszközökkel érzékelhető. Vaj- 

jon mi ennek az oka? A japán szigetvi- 
lág az ugynevezett tektonikus rengések 

középpontja. Itt ugyanis az óceán a 
15.000 kilóméter mélységet is eléri. Vi- 

szont Keletázsia partjai és a japán szi- 
getek már a tercier korszak óta egyre 

lázasan keresnek ujelhelyezkedést. A 
térkép, melyet e cikk keretében bemuta- 
tunk olvasóinknak, azokat a területeket 
tünteti fel, amelyek leggyakrabban szen- 
vednek a földrengésektől. A fekete he- 
lyekk azokat a részeket tüntetik fel, 
ahol a földrengések csaknem teljesen 

elpusztitottak minden életet. 

aaaA 
vaaAA 

... 7 
a. 

jávávaa 

ettek és olvasva ezeket a né- 

es csipéseket, ugy érezzük 

tha szines szappanbuborékok 

. 

(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 
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III 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert h tt. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakért nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fa I.-T. 
sodronykeritésgy: Ti 

y str. rn nt jere i 

Ajánljon fel Bourjois partömöt 
és Ő el lesz ragadtatva 

Igy értékes ajándékot ad és 
ara mindössze . . Lei 60-400 

PARFUMS 

A pasztell festékek, a Mon Parfum és 
Soir de Paris pariömök feltalálója 

lesuiabb sporthirek 

Mándék, amely 
mindig tetszik... 

Ne kutasson... 

MON PARFUM 
solR DE PARIS 
PRINTEMPS DE PARIS 

NEVEZETES ANGOL MECCS 

Londonban tegnap játszották meg Anglia 

egyik legnevezetesebb futballmeccsét. A 

Sheffield-Wedmesey mérte össze erejét a 

Westbromwich Albion csapatával. A tribü- 

nökön több főnyi közönség szorongott. 

Az angol király képviseletében a walesi her- 

ceg jelent meg a futballpályán. A mérkőzés 

4:2 (1:1) arányban végződött a Sheffield- 

Wedmesey javára. 

AZ UJPEST LEHENGERELTE A BOCS- 

KAYT LIGAMERKÖZÉS KERETÉBEN 

Budapesten tegnap délután játszották le 

az Ujpest és a Bocskay az elsőosztályu liga- 

mérkőzést. A mérkőzést igen nagyszámu 

közönség nézte végig. Az eredmény 5:0 

(3:0) Ujpest javára. Az Ujpest győzelme az 

idei magyarországi labdarugó .bajnokság 

sorsára döntő befolyással bir. Megállapit- 

ják azonban, hogy a játék nem mozgott ma- 

gas szinvonalon. Annak ellenére, hogy Uj- 

pest diadalmaskodott, csapatában Avar és 

Kocsis mégis számos jó helyzetet elnéztek. 

Az első félidő tizennyolcadik percében esett 

csak az első gól, amelyet Kocsis lőtt, a har- 

mincharmadik percben rugta Vincze a má- 

sodik, a harmincötödik percben Vargha a 

harmadik, a második félidő huszonkilence- 

dik percében Pusztay a negyedik és a negy- 
venkettedik percben Vincze az ötödik gólt. 

- Tizenkét közigazgatási kerület létesül, 

Fővárosi jelentés szerint a közigazgatási ve- 

zérfelügyelők Inculet belügyminiszter 

elnöklete alatt május 6-án a fővárosban ér- 

tekezletet tartanak, amelyen az ország het- 
venegy megyéjét tizenkét közigazgatási tar- 
tományba osztják be. Ezeknek a közigazga- 

tási kerületeknek az ellenőrzését a vezérfel- 

ügyelők fogják ellátni, akik körutjuk alkal- 

mával az összes hatóságok müködését fe- 

lülvizsgálják. 

- Felülmulhatatlan, legbiztosabb szer 

azon szenvedések megszüntetésére, melye- 

ket az érelmeszesedés okoz a szervezetben 

az Urodonal. Csodás hatását ma általáno- 

san elismeri a tudomány és a legkiválóbb 
orvostanárok. A rheumatizmus, köszvé 

érelmeszesedés, ischias, neuralgiák, migrair 

leküzdésére, a gomorhea, hólyaghurut, e 

zás, prostata és vesegyulladás javulására 

egyedüli biztos szer az Urodonal. 

Gaxdák figyelmébe! 

Jégöiztösitások 
legelőnyösebb feltételek melle 

AGRONOMUL - Gazdák Bizto 

Timisoara I, Piata I. Bratianu 4. Tel. 5- 
Dizetés összel. 

Ha nincs jégkár, 10 százalék dijvissza i lériteegege 



Békahangverseny 
gyönyörködteti esténkint a város la- 

kosságát és pedig a város vezetőségé- 

nek jóvoltából. A Mehala, a Ronat és 

a Blaskovics-telep körül a büzhödő po- 

csolyákban millió és millió béka él. 

Nappal némák, de ha beköszönt az est, 

akkor rázenditenek bőszült hangverse- 

nyükre, amely csak a reggeli pitymal- 

latkor szünik. Nagyvárosi mivoltunk- 

kal hencegünk. Mindenben modernizá- 

lódunk, fényesen kivilágitjuk utcáin- 

kat, husz milliós költségvetéssel negy- 

venöt millióba kerülő szinházat épitünk 

és még sok mindent csinálunk, de a bé- 

kamocsarakat nem száritjuk ki. Ha 

már rászánta magát a város a patkány- 

irtásra, miért nem gondol a békairtásra 

is. Ez a pokoli hangverseny éjjelenként 

elhallik a város legtávolabbi részéig. 

Még a halottak sem tudnak tőle aludni 

a temetőkben. A város vezetősége sok 

mindent igért, megigérte a békatelepek 

megszüntetését is. De csak az igéretnél 

maradt. És a sok békató is megma- 

radt. Megmaradt a város szégyenének. 

Ez a békehangverseny a város vezető- 

ségének dicséretét zengi. 

A MAGYAR-JUGOSZCAV KONFLIK- 

*TUS LIKVIDALASA. Budapesti lapok érte- 

sülése szerint a Népszövetség május husza- 

dikán összeülő rendkivüli ülésszaka foglal- 

kozni fog a magyar-jugoszláv konfliktus 

Hikvidálásával. Hir szerint Jugoszlávia nem 

akar megelégedni a magyar kormány ja- 

muári jelentésével, amelyet az a marseillei 

merénylettel kapcsolatosan tett, hanem 

ujabb jegyzéket intéz a Népszövetséghez, 

amelyben Magyarországgal szemben a vizs- 

gálat kiszélesitését kéri. Ugy tudják azon- 

ban, hogy a nagyhatalmak ehhez nem já- 

rulnak hozzá és májusban a magyar-jugo- 

szláv konfliktust véglegesen elintézik. 

Kehér vasárnap. A római katolikus 
egyház ma ünnepli meg a fehér vasár- 

napot. Ezen a napon kezdődik meg az 
Oltári Szentség elé járuló gyermekek ál- 
dozása. Valamennyi plébániatemplom- 
ban ezen a napon ünnepi nagymisét és 
prédikációt tartanak. 
- Rosszul müködik a telefon tegnap óta. 

Altalános a panasz a közönség körében, 

hogy a kapcsolásokra igen sokáig kell vá- 

rakozni, ami természetesen türelmetlensé- 

iget vált ki az előfizetők körében. A szolgá- 

n való ez a fennakadás annak a körül- 

énynek tulajdonitható, hogy a görög ke- 

eti husvétra való tekintettel a román tiszt- 

viselőnőket szabadságolták és igy az egész 

szolgálat teljesitése négy napon keresztül a 

románokra hárul. A kapcsolások száma 
hem lett kisebb, csak a kapcsolóké. Ezért ne 

türelmetlenkedjenek az előfizetők, mert a 

tuterhelt alkalmazottak vis maiorral álla- 

nak szemben. Négy napig. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

sődésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tar- 

tósan előmozditja az emésztést. 

-Az Erdélyi Szemle legujabb száma 
iszta erdélyi levegőt áraszt minden cikké- 

ben. Főbb tartalma a következő: Herceg Fe- 

menc gyönyörü jellemzése a nagy erdélyi 

fejedelemről, II-ik Rákóczy Ferencről. S. 

Nagy L.: Egy kiló alma, amelyben az egész 

erdélyi magyarság sorsa benne van. Dr. 

Varga Béla: Szervezzük meg kisebbségi éle- 

füniet. Az Erdélyi Szemle huszéves évfo- 

Hyarmzaiból feleleveniti e szám Ravasz László 
nagyértékü cikkét: A beszéd hatalmáról. A 

momán irodalomból Isac Emiltől egy vers 
forditást közöl. Hlusztrációi közül kiemelke- 

dik Merész Gyula: Asszisi Szent Ferenc ci- 

mű festményének reprodukciója. Kapható 

műndenütt, megrendelhető a kiadóhivatal- 

hun, Chrj, Cal. Marschall Foch 43. 
zsátvárájásátys áé ró 

FEESSEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

őlven naníg nem evett egy haemincnyolc éves fécfi 
és ezzet a távkontatás ui világcekordját 

állutatta fet 
A szovjetorvosok központi egyesületének 

lapjában Gazenko ár. és Slavin dr., a 

Kazakov intézet orvosai rendkivül érdekes 

beszámolót irtak egy 38 éves orosz férfi uj 

koplalási világrekordjáról. Ezuttal nem be- 

lépődijas koplalásról volt szó, hanem tudo- 

mányos kisérletről, amelyre önként jelent- 

kezett a koplalómüvész, orvosi ellenőrzés 

mellett koplalt és lelkiállapotáról, idegálla- 

potáról és gondolatairól mindvégig pontos 

följegyzéseket vezetett. 

A kisérleti ember nevét nem közlik az or- 

vosok, akiket az eset tisztán tudományos 

szempontból érdekelt. Elmondják cikkük- 

ben, hogy két héttel ezelőtt fejezte be kop- 

lalókuráját a páciens, aki ezidő alatt testsu- 

lyának 26.5 százalékát elveszitette. Mindvé- 

gig állandó orvosi felügyelet alatt volt. Kü- 

lönleges előirásokkal nem terhelték, tehe- 

tett, amit akart, csupán arra kérték, hogy 

benyomásait és érzéseit vesse papirra. Az 

első négy napon orvosai tanácsára három 

pohár vizet ivott és attól kezdve minden 

nap megitta a maga vizadagját. Feljegyzé- 

seiből kitünik, hogy az első napokban ál- 

matlanság gyötörte. Nem tudott aludni a 

kinzó éhség miatt, amely állandóan vágy- 

képeket rajzolt a szemei elé dusan teritett 

asztalokról, illatos és izes sültekről, torták- 

ról, tésztákról, stb. Később elmult ez a kin- 

zó érzés s a koplalás nem is esett nehezére, 

majd minden nap kisebb sétákat tett, dél- 

utánonként leült a szobájába és papirra ve- 

tette az önmagán végzett megfigyeléseket. 

ötven napig ment ez igy s talán tovább is 

koplalt volna, ha az orvosok meg nem elég- 

szenek teljesitményével. Az ellenőrző orvo- 

sok megállapitották, hogy a koplalás nem 

tett kárt szervezetében s rövid két hét alatt 
a paciens testsulyban is visszanyerte azt, 

amit 50 nap alatt elveszitett. Ez azt is bi- 

zonyitja, hogy a koplalókuráknak nincsen 

tartós erejük, mert kura után a páciens 

aránylag gyenge táplálkozással is vissza- 

nyeri eredeti testsulyát. 

Eredeti WMÁV. acélrámás, golyóscsapágyas cséplőgépek, MÁV. here- 
feitőkészülékek, különféle traktorok, MÁV. gőzlokomobilok, 

Eredeti „Melicehar sorvetőgépek minden nagyságban, 
Eredeti „Massey-Harris6 aratógépek. továbbá 
Eredeti „Sacke gyártmányu egyes és kettős ekék, legolcsóbb árak- 

ban raktárról kaphatók a vezérképviseletnél 

„Indusíria-Eeonomia" Kereskedelmi és Inari r.- 
Timnisoara IV., Str. Bratianu 34 

1.-nál 
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Gyakoribb az öngyilkosság az egyszerű népeknél, 
mint a civiizál 

Sok ideig az volt az általános hit, hogy 
az öngyilkosság a civilizáció bizonyos 
mértékben korcsositó hatásának tulaj- 
donitható. Most egy holland tudós kuta- 
tása nyomán kiderült, hogy az öngyil- 

kosság sokkal gyakoribb jelenség az 

egyszerü természetes népeknél, mint a 

civilizált emberek között. 

H. Wiffe holland tudós megállapitotta, 
hogy az öngyilkosságok elkövetési mód- 
ja is különbséget tesz az alacsonyabb és 

magasabb nivón lévő primitiv népek kö- 

zött. A legalacsonyabb szellemi szinvo- 

nalon álló természetes népek tagjai kizá- 

rólag passziv módon követnek el öngyil- 
kosságot, vagyis nem emelnek kezet ön- 

magukra, hanem csupán nem védekez- 

nek a halál ellen. 

Igy például gyakori eset, hogy nem 

vesznek táplálékot magukhoz és halálra 
éheztetik magukat. Más népfajoknál az 

a szokás, hogy sokkal nagyobb erejü el- 

lenféllel kötnek ki, ami azután a bpiztos 

halált eredményezi. Ausztráliában, Nyu- 

gat-Viktoria benszülöttei kigyókkal ma- 

ratiák magukat halálra, a botokudok pe- 

dig ugy követnek el öngyilkosságot, 

hogy fogságba kerülve nem ha 

emberek küözütt 
továbbmenni és igy kényszeritik az el- 
lenfelet, hogy leöljék őket. 

Az öngyilkosságok módja rendszerint 
bizonyos szokásokra és nézetekre vezet- 
hető vissza. A kutató gyakran találko- 
zott azzal a szokással, hogy a vad népek 

sulyos betegeket és az öregeket megölik, 

illetve azok megöletik magukat. Ezt az 

egyszerü népek egészen természetes do- 
lognak tartják. Szokásos az ugynevezett 
kisérő öngyilkosság. A haldokló ugyanis 
halála előtt kiválaszt rokonságának tag- 

jai közül valakit, akinek azután követ- 

nie kellőt a halálba. 

A vadak megbántott becsületérzésből, 
lelkiismeretfurdalásból, szerencsétlen 

szerelemtől nem követnek el öngyilkos- 

ságot. Rendkivül érdekes oka volt az ön- 

gyilkosságok elszaporodásának az egyik 
melanéz törzsnél. Az európai hóditók be- 

vezették az európai szokásokat és töb- 
bek között megtiltották a melanézeknek 

a fejvadászatot. Amikor ezt megtiltot- 

ták, a legtöbb melanéz férfi céltalannak 
találta az életet és öngyilkos lett. 

Alacsony nivón álló népeknél gyakran 

előferdult a bosszuból való öngyilkos- 

ság. Egy eszkimónő azért lett öngyilkos, 

I-ső zongoránál 

1-től minden este 2-zongorás 
iszz a PALACE-kávéházban 

CLAUDE ROMANO 
IIik zongoránál 

JOLL 
A hangulatos jazzzenekart 

Fátyo 

zeneszerző és bucuresfii rádiósztár 

zongora- és 
accordeonmüvésznő 

erdély legiobb primása 
vezeti 

A vendégeknek kitünő ven 
áll rendelkezésre. 

hogy szelleme halálra kinozza m 
nak gyilkosát. Megállapitható, 
primitiv népek között több nő 
öngyilkosságot, mint férfi. 
eveegeseesee .......... 

az eddigi sok keresztelés és á 
telés ellenére is akadnak még a 

szép fővárosában. Ilyen az az 

nyitott zsákutca, - azért z 

mert elfelejtették a megkezdett 

nyitást befejezni - mely a 

kerületi Corbului utcából nyi 

Onitiu-utca folytatásának tervi 

Az ittlakók csak ugy juthatna 

hoz, ha ezt valami szerencsése 

rősük vagy barátjuk cimére 

aki nem névtelen utcában la 

még politikus, aki nem kapott 

Tekintettel arra, hogy ez az u 
amolyan félutca, talán kezdő poli 

ról vagy esetleg ellenzéki pol 

lehetne elnevezni. 

- Napsütés váltakozik borulással 
nap napsütés váltakozott borulással. I 
10, délután négy órakor 24 fok mele 
A meteorológiai intézet jelentése 

élénk északi és északnyugati szél 

sok helyen záporesővel és zivatarra 
mérséklet alig változik. 

gium területén három millió vallon él, 

nek számára a belga parlament most 
szavazta a nyelvegyenjoguságot. A meg 

vazott törvény értelmében Belgium 

közigazgatásnál, az iskolában, az 

szolgáltatásban és a katonaságnál a a 

nyelv teljesen egyenrangu a fran 

Ezentul tehát Belgiumban ugy a f 

mint pedig a vallon nyelv mint hi 

nyelv szerepel. 

- Kivégeztek öt kinai kommunista 

zért. Pekingi jelentés szerint Kantonba 

kinai kormánycsapatoknak sikerült őt 

kommunista vezért letartóztatni, aki 

jai voltak a kommunista kormánynal 

Valamennyit halálra itélték. Kivégze 

ment 

AII iloyd 
1935. évi üdül 
olyan olcsók, hogy i 
engedhet aganak egy tengeri u 
amellyel szellemilee, és testiles 

frissül 

Földközi-tengeri utarások. 
Kanári-szigetek. Spanyolország, 
tengeri utazások a Spitzbe 

a. 

Olcsó társasutazások az 
Egyesült Államokba! 

Hajóink külön a társasuta 
vannak beren dezve és ee 

F. Missien s. A. a utazási 
Timisosra Iv., Str. I. c. Bratianu 

Teleton 2060 



erez 

egyetemisták 
husvéti ünnepek futball- 

nak kiemelkedő eseménye a 
ap délután a Banatul-pályán 
kerülő Chinezul -Universita- 
ti bajnoki mérkőzés lesz. A 
sapat csatársora uj összeálli- 
zi fel a küzdelmet a cluji 
ák ellen és remény van rá, 
ehérek minden egyes játé- 

a a tőle várt formát és igy 
k a két pontot. Ezenkivül két 
zés és két barátságos mérkő- 
a husvéti ünnepek alatt. Az 
mérkőzést a Dacia-pályán bo- 

hol ma, vasárnap délután 

ra Venus-Iisa II. és utána 
Tuventus mérkőzéseket bonyo- 
Hétfőn a vesztesek és az előző 
sek kerülnek szembe egy- 

ásik körmérkőzést a Frate- 
Ereidorfi-pályán játszák le. 

KÖZI BIRKOZÓVERSENYEK 

EREDMENYEI 
en tegnap véget értek a nem- 
kozóversenyek. A versenye- 

birkozók szépen szerepel- 

imos sulycsoportban szerezték 

helyet. Az eredmények a 

pa biboros meghalt. S chiop- 
zo biboros, amsterdami pápai 

vannégy éves korában meg- 

t pápai követ. 

zum nélkül utazhatik Magyaror- 
mert már érvényesek a 

sport 
ilaslehév csapat ma délután nemzeti 

inmoki mérhőzésen találkozik a cluji 

együttesével 
Ma, vasárnap délután félhárom órakor a 

Fratelia-Vulturi és délután négy óra- 

kor a Freidori -Rapid mérkőzést bo- 

nyolitják le. A vesztesek és győztesek 

hétfőn délután a Freidorf-pályán játsza- 

nak. A Staruinta-pályán mindkét napon 

barátságos mérkőzést játszanak. Ma, 

vasárnap délután öt órakor a Staruinta 

a Galvani csapatát látja vendégül, mig 

holnap, hétfőn délután három órai kez- 

dettel a SFAPT csapatával méri össze 

erejét. 

A futballmérkőzéseken kivül hétfőn 

és kedden az Electrica-pályán boxmér- 

kőzésekkel egybekötött motorkerékpár- 

versenyek lesznek. 
A helybeli csapatok közül a CAT és a 

RGMT, ma és holnap Aradon játszanak 

körmérkőzést, mig a Hajduk csapata 

ma Versecen vendégszerepel, ahol a Du- 

san Silny lesz az ellenfele. 

következők: légsuly: 1. Lőrincz (ma- 

gyar), 2. Hufner (német), pehelysuly: 

1. Zombori (magyar), 2. Böck (német), 

könnyüsuly: 1. Kálmán (magyar), 2. 

Lehmann (német, középsulyban: 1. Ri- 
hetzky (magyar), 2. Moser (német), 

kisnehézsuly: 1. Prokop (cseh), Göt- 

egészségét, ifjuságát, 
amellett nagyszerüen szórakozhat a 
máltürdő, 30 rádiumos gyógyiorrás 

Fürdőkurák egész éven át. 

caron és az összes 

Str. 

schau (német, 3. Virág (magyar). 

:::... 

Budapest csodás rádiumos 
termáiban visszanyerheti 

gyönyörü világmetropolisban. 9 ter 

3830-74C-ig, 200 glaubersós torrás. 
Átalány (Pausálkurák) 

390.- pengő egységáron három hetet tölthet teljes ellá- 

tással a három legelőkelőbb gyógyszállóban (Szent Gellért
, 

Szent Margitsziget és Szent Lukácstürdő) vagy a gyö
nyörü 

fektésü Svábhegyi Szanatóriumban (420 m), k
itünő diétás 

konyha, orvosi kezelés, fűrdők használata, 
borravalók bentfoglaltatnak. 

A pausál jegyfüzet ingyenes határátlépésre és 5090
 vas- 

uti kedvezmény igénybevételére jogosit. 

A jegytüzetek kaphatók: Timisonran, PRAXIS 
MEDICI-nél, 

Eugen de Savoya 11. 

Bővebb felvilágositást ad: Kurkommission, Buda
pest IV., Vigadó-tér 3. 

Teleton: 812-80. 

életkedvét, 

körséta auto- 

Possák Pöstyénbe szerződött 

Külföldről érkezett jelentés szerint 

Possák, a helybeli zöld-fehérek volt 

kitünő centercsatára, aki legutóbb 

Svájcban futballozott, a napokban a 

Pöstyéni EK-hoz szerződött igen elő- 

nyös anyagi feltételek mellett. 

* 

A Crisana csapatát 

ezer frank megfizetésére kötelezték 

A nemzetközi futballszövetség a na- 

pokban tartotta meg ülését, amelyen a 

futballjáték szabályainak problémája 

került megvitatásra. A napirend 
letár- 

gyalása után Bauwens dr.ésLotsy 

tagokból álló bizottságot küldtek ki a 

berlini olimpiai futballtorna szabályza-
 

tának kidolgozására, hogy azt azután 

letárgyalhassák és életbeléptethessék. 

A vitás szabályok helyes értelmezése te- 

kintetében ugy határoztak, hogy azokat 

az International Board elé utalják, 

amely ebben az ügyben dönt. A nemzet- 

közi szövetség foglalkozott még az ora- 

deai Crisana és a francia AC Montreuil 

régen huzódó perével és a bizottság a 

Crisana csapatát elmarasztalva 1000 

francia frank megfizetésére kötelezte. 

Asssaso9.
... 

1s 

Tavaszi 
divaiuidonságok 

-A bánsági evangélikus esperesség 

nemzetközi vásárral kap- 

összes kedvezmények vas- 

ményekre szóló szelvényeket tar- 

vásárigazolvány, amellyel fél- 
jus hó 23-ig utazhatik vissza, 

Uijdon- 
ságok! 

Tenniszütök 
Hurozások, ja- 

vitások. 

Futballabdák 
és cipők 

Timisoara 

temétinél, Strada Duca 2. 

nyár. A harmadik kerületi 

ör mükedvelői holnap, április 

szinháztermében negyedszer 
Régi nyár cimü operettet. A 

ket Wollschützné Holló Maris- 

rén, Baum János, Hermann 

áradi János játszák. Belépti- 

lyenkint husz lei. Jegyek elő- 

és holnap a Polgári Körnek 

le vendéglőben levő helyiségé- 

után öt órakor a Stőhr-féle [ 

közgyülése. Kedden, április 30-án dél- 
előtt kilenc órakor tartja közgyülését 
városunkban a bánsági evangélikus es- 

peresség. A gyülés előtt istentisztelet és 

urvacsora lesz. A prédikációt Po- 
nyiczky László vukovai lelkész, he- 
lyettes esperes mondja. A gyülésen 

Nauer György nyugalmazott táblabiró, 

világi kerületi felügyelő és Argay 

György esperes elnököl. Megjelenik a 

közgyülésen Frint Lajos aradi evangéli- 

kus püspök is. Az esperességi közgyü- 

lésen a helybeli evangélikus egyház 

presbitériumának képviseletében Galgon 

Gyula, Meder Konrád, Zuhraus János, 

Graáser Konrád és Goldsmann Rudolf 

vesznek részt. 

- Elhunyt gazda. Sacalaz községben 

nyolcvanegy éves korában meghalt 

Götz János, a község egyik tekintélyes 

gazdája. Halálát fia, Götz János dr. sa- 

calazi orvos, négy leánya és Sacalazon, 

Timisoarán és Dettan élő rokonsága 

gyászolja. Temetése őszinte részvét kö- 

zepette ment végbe. 

Hadirokkantak kongresszusa. 

Zamfir Apostol kapitány elnöklete 

alatt a hadirokkantak, hadiözvegyek és 

hadiárvák Oravitan kongresszust tar- 

tottak, amelyen mintegy ötszáz résztve- 

ájus Etől 
vő jelent meg. 

Timisoara-Fabrics, Str. 3 August 33. 
aumwinkler 

- Felrobbant a gázvezeték csöve. St. 

Louis, amerikai város központban eddig 

ismeretlen okból, a gázvezeték csöve, 

amelynek javitásán munkások dolgoz- 

tak, felrobbant. Tizenegy munkás élet- 

veszélyesen megsebesült. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 

vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulá
s- 

nál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, felböf
ö- 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hány- 

ingernél egy-két pohár természetes „Nerenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja az 

emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben 

olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még
 a 

hosszu idő óta fekvő betegek is nagyon szi- 

vesen isszák és általánosan dicsérik. 

- Revolver dördült a templomban. A 

horvátországi Legyenác falu katolikus 

templomában a hivők olyan nagy szám- 

ban gyültek össze misére, hogy valósá- 

gos tolongás támadt. A tolongásban egy 

fatalember zsebéből kicsuszott annak 

töltött revolvere és a cementpadlóra 

esett. Az ütődés következtében a revel- 

ver elsült és abból egymásután két golyó 

röpült ki. Az egyik golyó nyomban meg- 

ölt egy áldott állapotban levő asszonyt, 

a másik pedig egy legényt könnyebben 

megsebesitett. A revolver tulajdonosát 

A hetedik hadtest uj parancsnoka. 

Katonai körökben ugy tudják, hogy a 

hetedik hadtest vezetésében rövidesen 

változás áll be, amennyiben a hetedik 

hadtest parancsnokává Floreseu 

tábornokot nevezik ki. 

UJSAGERÓSORSJEGYEK darabon- 

kint 50 leiért - főnyeremény negyed- 

millió lei - a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban is kaphatók. Huzás május 12. 

Fiatal legény gyanus halála. Tol- 

vad községben Sárosi Mihály huszon- 

egy éves legényt az istállóban holtan ta- 

lálták. Az orvos, aki a holttestet meg- 

vizsgálta, nem tudta a halál okát pon- 

tosan megállapitani, de felmerült a gyaa 

nu, hogy a fiatalember mérgezésnek 

esett áldozatul. A rejtélyes halálesetről 

jelentést tettek az ügyészségnek, amely 

elrendelte a holtest felboncolását, egy- 

ben utasitotta a csendőrséget, hogy m- 

ditsa meg a vizsgálatot. 

A vonat elütött egy szekeret. Az 

ókirályságbeli Pucioasa község közelé- 

ben halálos kimenetelü szerencsétlenség 

történt. Puiu Dumitru gazda és fia 

szekérrel Priboi községbe igyekezett. 

Pucioasa határában éppen a vasuti átjá- 

rónál a sineken akartak áthajtani, ami- 

kor az esti személyvonat elütötte a sze- 

keret. A gazda nyomban meghalt, mig 

fia sulyos sérüléseket szenvedett. A sze- 

kér összetört és a lovak is kimultak, A 

baleset ügyében megindult a vizsgálat 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak 

Scheller Imre 70 éves és Burici 
letartóztatták. A templomot lezárták és 

1 LLOYD-kávéházhan 
Az aranyszakszoflonos 

INGYULA-JANIKOWszalon 

majd ujból felszentelik. 



8. OLDAL 

A husvéti enepekre rendkivüli pro- 
gramot hirdet, amelyet nagy áldozatok 

árán valósit meg 

ZAMARIA MARCELL-JAZZ 
rTáncmester: CALINESCU PUiU 

- Kábitőszereket csempésztek. Bécsi 
jelentés szerint jugoszláv határőrök a 
karinthiai határon egy kábitószereket 

csempésző bandát lepleztek le. Sikerült 

a banda több tagját letartóztatni, akik- 

nél nagymennyiségü kokaint és heroint 
találtak, amelyet azok Ausztriából Ju- 

Ezüsíláz kerifelfe hatalmála ü világol az ezüsi 
árának szinte faniasziikus emelkedése következiében 
Roosevelt amerikai elnök ezüst- 

politikája sulyos jelenségeket okozott 
most már világszerte. Az ezüst ára - 
mint közöltük - mindenütt rohamosan 
emelkedik és valóságos ezüstláz keritet- 
te hatalmába a világot. A nemes fémek 
londoni piacán az ezüst jegyzése rekord- 
magasságot ért el és az ezüstért már 
olyan árat fizettek, mint 1922 julius óta 
sohasem. Számolnak azzal, hogy az 
ezüst ára még továbbra is emelkedni 
fog, annál is inkább, mert az ezüst va- 
Hutáju tengerentuli országok ezüstkeres- 

A harminc éves budapesti nemzetközi vásár 
többet és szebbe! mutat, mint eddig bármikor 

a multban 
Harminc éves a budapesti nemzetközi 

vásár és jubileumát azzal ünnepli meg, 
hogy nagyobb és teljesebb kiállitást ren- 

dez, mint bármikor a multban. A kül- 

földről jövőket már a határon kellemes 
meglepetés várja, mert a vasuti kalauz- 

tól bármelyik hatósági közegig a legud- 
variasabban adják meg a nemzetközi 

vásárra vonatkozó felvilágositásokat. A 
cél az, hogy mindenki vendégnek, na- 

gyon kedves vendégnek érezze magát. 

Maga a vásár éppen különös sulyt he- 
lyez arra, hogy látogatói még a vásár 
területén való tartózkodás alatt is teljes 

és tökéletes kényelmet élvezzenek. 
Emellett a legfőbb igyekezet az, hogy 
az egész magyar ipart felvonultassák. A 

bejárati pavillon hatalmas épület, amely 

....................................................:..::::: 
- Papszentelés, P a c h a Agoston me- 

gyéspüspök Teremiamare községben ma 

szenteli pappá W a g ne r Miklós végzett 
teológust. A papszentelésre a püspököt 
városunkból Wegling János kanonok, 
Korner József dr. és Kühn Pál teológiai 
tanárok és Willjung Mihály püspöki tit- 

kár kisérik el. A szertartáson rajtuk ki- 
vül még Kristofcsák Ferenc kerületi es- 

peres és Springer József teremiamarei 
plébános is segédkeznek. 

2 ee 

Jéciiszővetek 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Habong á Schneiderr.-1. 
Timisoara-Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

Diel Lajos dr. sebész és nőorvos la- 
kását és rendelőjét a harmadik kerületi 
Odobescu-utca 3. szám alá helyezte át. 

Rendel d. e. 10-11 és d. u. 4-5 óra kö- 
zött. Telefon 23-45. Bánáti Szanatórium. 

-Három asszony cimen Sulyok 
Tstván dr. volt képviselő, az Erdélyi La- 
pok vezércikkirója a Misszió Szervezet 
meghivására május 4-én, este 9 órakor 

előadást tart a negyedik kerületi katoli- 
kus fiuiskola nagytermében. 

goszláviába csempésztek. 

kedelme máris pánikszerüen vásáról. A 

bombayi értéktőzsdén be kellett szün- 
tetni az ezüst jegyzését, mert attól tar- 
tanak, hogy az ezüst értéke tul fogja 
haladni az ezüstpénz névértékét, ami az 
ezüstpénz teljes eltünését vonná maga 
után. Erre példát szolgáltat máris Me- 
xikó, ahol csaknem eltünt a forgalom- 
ból az ezüst dollár, mert az ezüst értéke 
meghaladta a dollár névértékét. Ezért 
mindenki beolvasztatja az ezüstdollárt 
és mint olvasztott ezüstöt magas nyere- 
séggel adják el. 

a magyar textilipar egyrészének ad he- 
lyet. Szövetek és kelmék, kötött és szö- 
vött anyagok millió szinben és mintában ! 

mutatják azt a páratlan fejlettséget, 
amelyet a textilipar elért. A készruha és 

készfehérnemü áruk ezen csarnok mö- 
götti pavillonban lesznek kiállitva. A fő- 
téren van még a nemzetek pavillonja, 

amelyben az olasz, francia, lengyel és 
osztrák készitmények kapnak helyet, 

mig közelében Egyiptom exotikusan 

szép csarnoka fogja a közönséget von- 

zani. Most még serény munkáskezek 
épitik a készülő vásárvárost, de május 

3-án feltárulnak a vásár kapui, hogy 

minden csodáját bemutassák a látoga- 
tóknak. 

- A francia követ nem távozik. A la- 
pokban olyan hirek jelentek meg, hogy 
dOrmesson bucurestii francia kö- 
vetet Buenos Airesbe helyezték át. Ille- 

- Az aradi Berlitz-nyelviskola bot- 

ránya. Megirtuk, hogy Aradon az ottani 
Berlitz-nyelviskola titkárnőjee Kun 
Mariska ellen sikkasztás miatt feljelen- 
tést tettek. Ez a feljelentés világosságot 
deritett azokra az áldatlan állapotokra, 
amelyek a nyelviskolánál uralkodtak. A 
tanárok nem kapták meg fizetésüket és 
egymásután elhagyták az intézetet, 
amelynek növendékei egyre apadtak. 
Kun Mariska különben előadja, hogy 

mindössze ezernyolcszáz leit forditott 

saját céljaira a kezeihez befolyt tandij- 
ból, de erre kénytelen volt azért, mert 
két hónapja nem kapott fizetést. Ezenki- 
vül huszonötezer leies kaucióját is visz- 

1935, API 

KEDDEN AZ UÜZLETEK NYITVA 

LESZNEK. Szinte az utolsó percig bizony- 

talan volt, hogy kedden, a román husvét 

harmadik napján munkaszünet lesz-e, vagy 

pedig nyitva tarthatnak az üzletek. A mun- 

kafelügyelőséghez és a kereskedelmi kama- 

rához érkezett értesités arról szólt, hogy 

kedden az üzletek nyitva tarthatnak és a 

vállalatok zavartalanul dolgozhatnak. Ezt 

az értesülést azonban néhány órával később 
megcáfolta a Rador távirati iroda, amely 

közölte, hogy kedden is munkaszünet lesz. 

Ezt a bizonytalanságot eloszlatta a belügy- 

miniszter rendelkezése, amely közölte a me- 

gyei prefekturával, hogy az üzletek kedden 

nyitva lesznek. A belügyminiszteri értesi- 

tést közölték a rendőrséggel és a vidéki 
szolgabiróságokkal is, tehát a kereskedők 

kedden nyitva tarthatják üzleteiket. 

Előléptetések a timisoarai bankvilágban. 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár most 

tartott közgyülése a helybeli fiók helyettes 

igazgatóját, Neumann Miksát igazgató- 

vá nevezte ki és ilyen minőségben a targul 

muresi fiók élére helyezte. Neumann Miksa 

öt éven át müködött városunkban és ezen 

idő alatt szivélyes és előzékeny magatartá- 

sával számos barátot szerzett magának. He- 

lyére Timisoarára Magyar László, a tar- 

gul muresi fiók eddigi főnöke kerül. Ugyan- 

csak szép kitüntetés érte Ostern Miksát, 

az intézet timisoarai főtisztviselőjét, akit 
cégjegyzői jogosultsággal a brasovi fiókhoz 

helyeztek át. Zi p s er Frigyes előléptetésé- 

ről már tegnap megemlékeztünk. 

Tart a bérkonfliktus a szabóiparban. Egy 

hét előtt a helybeli szabómesterek és szabó- 

segédek között konfliktus támadt és a tár- 

gyalások során a szabómesterek elvben tiz 

százalékos béremelést igértek a segédeknek, 

de kikötötték, hogy ezt a béremelést a szak- 

csoport választmányának is jóvá kell hagy- 
ni. A szabómesterek választmánya most 

foglalkozott ezzel a kérdéssel és ugy dön- 

tött, hogy az első osztályu segédek béreme- 

lése nem valósitható meg. A mesterek ezzel 

szemben hajlandónak mutatkoztak arra, 

hogy a másodosztályu béreket első osztá- 
lyuaknak és a harmadik osztályu béreket 

második osztályuaknak tekintsék. A segé- 

deket nem elégitette ki a felajánlott megol- 

dás és ragaszkodnak eredeti kivánságukhoz. 

Az ügy ezért ismételten a munkaügyi fel- 

ügyelőség elé kerül, ahol május 2-án ujabb 
tárgyalások lesznek. 

Ausztria belső kölcsönt vesz fel. Bécsi 
jelentés szerint az osztrák kormány mi- 
nisztertanácsot tartott, amelyen belső 
kölcsön kibocsátásáról szóló törvényja- 

- A Magyar Párt második kerületi 

tagozata holnap, április 29-én délelőtt 

féltizenegy órakor tartja meg a Magyar 

Ház nagytermében tisztujitó közgyülé- 

sét. Az elnökség az összes tagok megje- 
lenését kéri. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák, 
u. m.: Dunlop, Atlas, 
Hazells, „E.O.Z." Ham- 
mer, Persenicostb. óriási 
választékban, labdák, cipők. 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
,Sirada Vasile Alexanári 

- Gyermekek halálos játéka. Római 

jelentés szerint az Abruzzói hegyekben 
Ortona községben öt fiucska - akiknek 
életkora hét és tizenegy év között volt 

- játék közben beleesett egy mély viz- 
ciszternába. Mind az öt gyermek halálát 

szaköveteli. 

ekerestek. 

Köszönetnyilvánitás! 
Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik szeretett halottunk 

Kovács Péterné 
temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek s minket vigasztaló szavaikkal 

lelte. 

A gyászoló család. 

Nagy Mátyás jun. 

Április 28-tól 

Capitolban 

Minden idők leghata 
alkotása 

A hindu lán 
(Bengali) 

Selectben 
e.............. 

Nagy szenzáció 

HARRY PI 
jubileumi filmjél 

Szereplők: 

Suzi Lanner - Milde Hild 

Apollóbamn 

Egy bolon 

vaslatot fogadott el. A kölcsönt 
böző közmunkákra és a rövid 

kincstári bonok beváltására has 
föl, A kölcsön nem haladhatja 
százötven millió schillinget. 

Nincs üzlet a buzapiacon. 
sági gabonapiacon a buza irá 
lanyha. Kereslet csak tengeri írá 
tatkozott, mig a többi cikkek 
nek. A piaci árak a következő 

buza 76 kilós 370, torontáli buza 
390, tengeri 215, zab 285, tav. 
320, takarmányárpa 280, korpa 
karmányliszt 240, kismalmi 
30/70-es beosztásból zsákkal együti 
nagymalmi liszt 640, muharmag 
tökmag 540 lei száz kilónkint. 
namag 50 és a lóheremag 30 le 
kint. 

* Budapestre érkezve a Kelei 

udvarral szemben a Park Nagy 

dában megtalálja kényelmét. 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 

lék engedmény. 

Költözködök figyelméb 
Butort, ajtót, ablakot szakszer 
és jutányosan fest és fény 

butorfényező és iestő 
Bulev. Diaconovici Loga 42. Ka 
szanatóriummal szemben. Tele 

szivességből 373. 

MOZI 
Vasárnap, hétfőn és kedden: 

Apolló-mozi: Egy bolondos éjszak 
Capitol-mozi: Bengáli. 

Forum-mozi: A vig özvegy. 

select-mozi: A cirkusz hercege. 

Alkalmi árusitás! 
-.............. 

Tulhalmozott készlet miati 
raktáron lévő RUTORO 
kiárusitási áron elada 

MOBILE SPI 
I.. Bulev. Reg. ferdinan 
Hilt-palota. 



van ugy, hogy csontis vernek 

at, kétség, kinos éjek: 

olyog az örök Gyermek 

emnek mélyes-mélyén 

menti tót falucskában, Her- 

en stvánban, a szentistváni tem- 

meredek oldalában huzódott 

í0 Hártoncsik Endre kántortanitó 
Közel negyven év előtt eb- 

yszerü kántortanitói lakban 

meg Mártoncsik negyedik gyer- 

a keresztségben a József ne- 

Amint a kis Józsi megállt a 

n, ostort kapott és deres, pá- 

i időben a többi tót parasztfiu- 

t kihajtotta a libákat a legelő- 

r már nagyobbacska lett, a te- 

t is rábizták. A „kis pásztorfiu" 

lanul fürdött közben a Hernád 

észett, madarászott, málnát 

gombát keresett. Legnagyobb 

volt, ha édesapjának, aki szen- 

méhész, jelenthette, hogy vala- 

oduban méhet talált. Józsi 

ozsatüzet gyujtott a mezőn, kis 

sznyájából elővette a burgo- 

it megsütött. 

olta volna még ekkor, hogy 

ásztorfiuból valamikor Mécs 

agyar irodalom hirneves köl- 

? Kék szeme sokszor elmeren- 

árányfelhőkön, a tomboló viha- 

ba szivta a barázda illatát és 

érezte a természet szépségét. 

nyuló hegyek, sötét erdők és 

lgyek között hamar elteltek a 

gyermekévek és a kis Józsi édes- 

olájába került, ahol keverve tót 

nyelven folyt a tanitás. Az 

idő alatt a kis Józsi kivette 

házi munkából és a liba meg 

zés mellett már szénát szállitott, 

tt, gyomlált a kertben, szecskát 

csépelt és időnkint szántott is. A 

sban nem tünt ki a többi tanulók 

e már megkezdte első „irodalmi 

asságát". Ödönnel, a jegyző fiával, 

nesben lapot szerkesztett, amelyet 

ánkint párnája alá rejtett. Nővére 

an megtalálta a lapot és kinevette. 

érzett magában először tehetsé- 

költészetre. Mariska nővére ta- 

sa alapján megirja a Kis madár 

ő versét. 

n kijárta a négy elemit és sirva 

megélhetéséről. Ugy segitett magán, 

hogy elment ministrálni az apácákhoz 
és ennek fejében kosztot kapott. Amikor 

belépett a premontrei giimnáziumba, már 

tanitványokat szerzett és lakása is volt. 

A premontrei kanonokok nagyon meg- 

szerették a szőke, nagy, kékszemü diá- 

kot, akiről nem is sejtették, hogy egykort 

rendjükbe lép. Amikor a harmadik osz- 

tályba járt, már egy egész kötetre való 

verset füzött össze fehér papirból és 

cimlapjára büszkén irta rá: 
VERSEK. 

Irta Mártoncsik József 

II. B) oszt. tan. 

Miután elvégezte az ötödik osztályt, 
egy tarcsamenti faluban megismerke- 

dett egy eperjesi költővel, akinek 

He-he-he cimü vicclapjában jelent meg 

első cikke: A Tyukszem Védő Egyesület 

Megalapitása cimmel. Furcsa megindu- 

lás ez egy lirai költőnél. Közben megis- 
merkedett Sik Sándorral, akit példa- 

képnek tekintett. Az irodalomban ekkor 

TIMISOARA, 
Berthelot No. 10. 

Vasárnap és hétfőn három-három 
előadást tart a magyar szintársulat. 
Mindkét nap a Három sárkány cimü ze- 
nésdarab lesz müsoron. Ezt az elbüvö- 

lően kedves, szórakoztató darabot Fe- 

kete Mihály rendezte az ő nagyszerü 

müvészi érzékével és ő maga játsza a 
darab főszerepét. Rajta kivül Forgács 

ssára az ötödik osztályba, hogy 

djön a magyar nyelvben. Édes- 

zévi hatszáz koronából nehezen 

anittatni öt gyermekét és Józsi- 

át magának kell gondoskodnia 

rfényező vállalat 

MISOARA . 
Lc Bratianu 4. sz. 

Sándor, váradi Szabó Ica, Jávor Alfréd, 

Gömöry Emma, Hegyessy Magda, 
Csengery Ica, Fritsch Boriska, Odry és 

Ungár játszák a darab főbb szerepeit. 

Hekete Mihály tanitotta be a gör. kel. 
husvéti ünnepek alatt szinre ke- 

rülő két másik ujdonságot, az Abbét és 
az Ének a buzamezőkről cimü szenzációs 

1 népszinmüvet is. 

A város közönsége diszes ajándékot 
kap a husvéti ünnepek alatt. Minden elő- 
adás a szokott rendes helyárakkal kerül 

szinre. 

A Három sárkány sikere sokkal na- 

gyobb lesz, mint a Vikié volt. 

IV., Bulevardul 

hávom sárkány ucalja 
a magyac szintácsulat előadásait 

a vomán husvét alati 

Ady Endre nevétől visszhangzott min
- 

denütt a költészet. A premontrei gimná- 

ziumban azonban e nevet tilos volt ki- 

ejteni is, Mégis Mécs László, a hetedi
kes 

gimnazista, az önképzőkör alelnöke, a 

Mária Kongregáció leendő elnöke, se- 

metkay Józseffel titkos egyesületet ala- 

kitott lakásán, pénzt adtak össze, amely- 

ből megrendelték a Nyugat cimü lapo
t, 

Ady Endre, Babits Mihály, Móricz Zsig- 

mond és Kosztolányi Dezső müveit. Né- 

hány év mulva már mint premontrei ta- 

nár tér vissza az egyetemről. 

A gyermek Mécs Lászlóból férfi lett, 

fehér reverendás premontrei tanár
, a 

Felvidék neves pap-költője, aki hat ver- 

seskötettel ajándékozta meg a magyar 

irodalmat. Ma is olyan tágra nyilt szem- 

mel tekint a nagyvilágba, mint amikor a 

mezőn lbalegeltetés közbpen csodálta a 

természet szépségét, ma is ugy eljátszik 

Istennel, mint gyermekkorában a tót 

falucskában, ma is ugy szereti a szegé- 

nyeket, mint ahogy csak a gyerne 

szerethet... 

nyujtja Önnek allandóan 

a legnagyobb választékot 

függönyökben és sző- 

nyegekben. Gyári árak. 

A Három sárkány vasárnap 3 órakor, 

6 órakor és 9 órakor kerül szinre. 

A Három sárkány rendkivüli darab és 
hétfőn 3 órakor, 6 órakor és 9 órakor 

is szinre Rerül. 
A Három sárkány mulatságos darab! 
A Három sárkány kedves és elbájoló 

előadás! 

A Három sárkány Fekete Mihály juta- 
lomjátéka gyanánt kerül szinre. 

Kedden délután 3 órakor ismét a Há- 

rom sárkányt adják. 

Az Abbée kedden 6 órakor kerül elő- 

adásra utoljára a szezonban, Fekete Mi- 
hály páratlan alakitásával a cimszerep- 

ben. 

Szerdán 6 órakor Móra Ferenc csodás 

népszinmüve, Enek a buzamezőkről szá- 
mithat nagy érdeklődésre. 

Szerdán este bucsuzik a magyar tér 

sulat! 

Szerdán este 9 órakor bncsuelóadás 

............................. 

zenés darab fogja elbüvölni a közönsé- 

get. Ezek az előadások befejezik a ma- 

gyar szinházi szezont. 
A magyar szintársulat minden egyes 

tagja lelkes becsvággyal készül az ün- 

nepi előadásokra és a város szinházked- 

velő közönsége bizonyára meleg szere- 

tettel bucsuzik a társulattól. Jegyek 

egész nap kaphatók a szinházi pénztár- 

nál. 

Pataky Sándor nagysikerü képkiállitasa 

állandóan a látogatók hatalmas tömegét 

vonzza a Lloyd-klub első emeleti helyisé- 

gébe. Kivételes, nagyszerü müvészet tanu- 

sága a legnagyobb magyar akvarellfestő 

tárlata, olyan nagy belső szenzáció, amely 

maradandó és gazdag éleménnyel szolgál a 

piktura minden barátjának. Városunk legki- 

válóbb mübarátai adnak itt egymásnak ta- 

lálkozót és már számos mü elkelt. Tekintet- 

tel az óriási érdeklődésre, Pataky Sándor 

kiállitása minden nap reggel tiztől egy óráig 

és délután háromtól az esti órákig megte- 

kinthető. 

A magyar szinház bucsumüusora: 

Vasárnap délután 3 órakor: A három 

sárkány. 

Vasárnap délután 6 órakor: A három 

sárkány. ' 

Vasárnap este 9 órakor: A három 

sárkány. 

Héttőn délután 3 órakor: A három 
sárkány. 
Hétfőn délután 6 órakor: A három 

sárkány. 

Héttőn este 9 órakor: A három 

sárkány. 

Kedden délután 3 órakor: A három 

sárkány. 

Kedden délután 6 órakor: Az abbé. 

Szerdán délután 6 órakor: Enek a buza- 

mezőkről. 

Szerdán este 9 órakor: A három sárkány. 

A magyar szinház bucsuelőadása. 

"wegseYELEsEEEsEsEEEDEsELEet 
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Ma költözködik, 
hozza el butorait 

sázkamránkba! 
Megsemmisitünk poloskát, 
molyt, zsizsiket és bármi- 
féle rovarokat azoknak 
petéivel együtt „ZYKLON"- 
nal (kéksavgáz) vagy otthon laká- 

sában vagy gázkamránkban. 

„sSALVAREA" 
Timi opra Cetate. / TFelefon 14-32. 
tr etel a 

........ 

S00leles havi részletre 
lámpás legmodernebb német- 

országi 

rádió kapható 

Révésznél 
Fabrica, Piata Tralan 6-0; végállomás 

Villanyátköltöztetéseket májusra 
olcsón és jól vállalok. 

gyanánt még egyszer a Három sárkány 

sssszzzmzmsstzstmserea ssosma 

női divatkabátok 

nagy választékban n 
jaszenszki 
konfekcióházban 
misoara-Fabrica, Piata fraian 1 



delnőm zavarát, 

zatá lel 
NUTIU 

Ilatos, szép tavaszi délután volt, tele 
friss kékséggel és napsugárral. (A nehéz 
katonai szolgálat után - ünnep lévén - 
élveztem a szabadság édes semmitevését 

s extraegyenruhában nyugodt méltóság- 

gal masiroztam fel és alá a város szivé- 
ben, a főuton. 

Tavasz volt, langyos, vidám áprils: sa 

főtéren ibolyát árultak. Könnyü és vilá- 

gos öltözékü nők s tarka szinfoltokkal 
itt-ott pettyegtetett urak alkották a 

korzozó és vidáman sütkérező ember- 
bokretát. Bolyongásaim közben eljutot- 

tam a Cinema „Lux" bejáratához, ahol 

réveteg tekintetem elmerengve pihent 

meg a kifüggesztett képeken. Gondoltam 

egyet s beléptem az előcsarnokba azzal 
a szándékkal, hogy végignézem az elő- 

adást. Valahogyan csak el kell töltenem 

a délutánt. 

Belépve az előcsarnokba a jobboldali 

kassza felé siettem, amikor váratlanul 

gyönyörü szőke leányt pillantottam meg, 

aki szintén ugyanazon pénztár felé sie- 

tett. Rögtön a korláthoz érve mögéje 
kerültem, - s tekintetemmel végigsik- 
lottam karcsu termetén és formás lá- 
bacskáin, melyek divatos cipőcskében 

végződtek. 

- Kérek egy jegyet, földszint máso- 

dik hely, - hangzott a leány csilingelő 

hangja, miközben a pénztárosnő leszaki- 
totta a jegyet. 

Jesszusom, - rebegte egyszerre el- 
halványodva a keskenykarimáju divatos 
kalapja alatt, miként ködös estéken a 

boldvilág - elvesztettem a tárcámat. 

Az baj, kérem, kisasszony, - mon- 

dotta bizalmatlanul a pénztárosnő - 
mert már leszakitottam a jegyet. Tetszett 

volna előbb szólni, hogy nincs pénze, 

vagy pedig tetszett volna később elvesz- 

teni a pénztárcáját. 
Erre én, aki közvetlen szemtanuja vol- 

tam az egész jelenetnek és látván a szép 

előzékenyen belenyul- 
tam zsebembe, ahonnan némi erőfeszi- 

téssel kiráncigáltam péenztárcámat. 

Megengedi, kedves kisasszony? - 

s mielőtt még a hölgy magához térhetett 
volna meglepetéséből, avagy tiltakozha- 

tott volna, már nyujtottam is a pénzt a 

pénztárosnőnek, azzal a megjegyzéssel, 

hogy még egy jegyet szakitson közvet- 

len melléje. 

A hölgy alig tudott magához térni 

meglepetéséből s rövid habozás után igy 

fakadt ki: 

DpDeUram? Hogy jön maga ahhoz, 

hogy nekem jegyet váltson? Én nem is- 

merem magát! Hogy merészelte? 
Én elérkezettnek vélvén a pillanatot, 

összecsaptam bokámat és udvariasan 

bemutatkoztam szép delnőmnek. 

Merano szállota 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcsó panziló-renészer 
telszesszerinti becsztásban! 

Föltsön nálunk uvasszal néhány 
leledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szivé- 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 

Erre a hölgy tetőtől-talpig végigmért 
s látszott rajta, hogy nagy lelkitusát viv 

önmagával, majd hangosan elnevette 

magát s kezet nyujtott, azzal a megjegy- 
zéssel, hogy: 

- Ezt igazán katonásan csinálta! 
Nuti a nevem... 

Csak most jutottam hozzá, hogy del- 
nőmet jobban megnézzem. 

Szőke volt mint Hamlet Oféliája, amin 
igazán csodálkoztam, mivel a román 
nők legtöbbnyire feketék, az arca hal- 
vány volt, mint egy klastromi szüzé, 
keskeny kipirositott ajakkal, nemesen 
hajlott finom orral s magas homlokkal, 
melyet gyönyörü szőke hajcsomó koro- 
názott. 

A nő észrevette kutató pillantásaimat, 
de bátran állta tekintetével minden pil- 
lantásomat. 

Határozottan szép nő volt! Amiért 
is az első pillanatban eltökéltem magam- 
ban, hogy minden áron megfogom tudni 
nevét és cimét. 

-EÉsés ha szabadna kérdeznem, 
kedves kiasszony. önt hogy hivják? 

- Hogy engem, hogy hivnak? Miért? 
Mért akarja tudni? Nem elég az önnek, 
hogy mint teljes ismeretlen magával me- 
gyek moziba? 

Aprilis 28-ai kezdettel a 

FORÜM-MOZIBAI 
Lehár Ferenc halhatatlan op 

Avilág lemnanyobb filmje - a vilán lemnagyobi 

MAURICE CHEVALIER 
JEANETTE MACDONA 

Lubitsch Ernő rendezése 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné 
„AZ ARANY, Hans Aibers lei 1 

Hétiő d. e. 11 órakor matiné: Mélt 
Assrony radka Mily eegyk Kató 

lyünket és leültünk. 
A társalgás közöttünk könnyen és vi- 

dáman indult meg. Nagyon jó társalgó- 

nak bizonyult s nagy tájékozottságot 
árult el sok tekintetben. Kicsoda és mi- 

csoda lehet ez a nő? De, dacára több- 

szöri könyörgéseimnek sem volt haj- 

landó elárulni kilétét. Mindig csak azt a 

kurta választ adta kérdéseimre, hogy: 

- Mondottam már, majd megirom 

magának, előbb fogja megtudni kiléte- 
met, mint sem gondolja. 

Előadás közben a magyarázás ürügye 
alatt sokszor közelebb hajoltam hozzá, 

közé, A levegő langyosé és gőzö 

ves volt. 

A legközelebbi keresztutig é 

hirtelen megállt és bucsuzkodni ! 
Könyörgött, hogy ne kisérjem to 

szavamat vette, hogy nem köv. 

Mit tehettem egyebet? De 
titokzatosság? - kérdem tőle. 

- Ne kérdezze, majd talán val: 

meg fogja tudni. És elment 

Első pillanatban utána akart: 

hanni, de aztán mégis férfiasa 

men maradtam, mivel eszembe 
hiszen szavamat adtam, her n 
tem. 

Tüjsá gir )-SOFSsjeg 
Huzás 19835 május 12-én 

Főnyeremény 250.000 lei........... 
és sok kisebb nyeremény 
Egy sorsjegy 50 lei 

Mindenütt, ujság- és tralik-kioszkokban, a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában is aphat 

A válás percétől fogva nem v 
nyugtom. Másnap, harmadnap 

relmetlenséggel lestem a posta 

bizonyára illatos boritékban, m 

édes levelét hozza meg nekem. 

vártam, nem jött semmi. 

kevesebbet gondolni az édes te 
amikor egy délutánon belép az 
főhadnagy a társalgóba s neve 

áltja. Miután előirásosan jelent 
rám rivalt, de hangjából kiérződö 

Sértődötten tekintettem reá, akár egy 
sebzett oroszlán. S ugylátszik, ez hatott. 
-Ha-ha-ha! A nevemet akarja tudni, 

kis önkéntesem? Hát jó, majd megirom 
magának a nevemet és cimemet. Nemde 
a 26-os helybeli gyalogezrednél tesz szol- 
gálatot? 

Közbe jelezték az előadás " megkez- 
dését. 

- Nemde, bemehetünk? - bátorkod- 
tam megjegyezni. 

- Ahogy gondolja - felelte a hölgy 

s máris indultunk a bejárat felé. 
Belénvén a terembe, megkerestük he- 

váncsiság: 

- Miféle hölgy küldözget m 
pénzt, önkéntes ur? 

Ugy éreztem, hogy a ábam 
belegyökeredzik a földbe. 

- Nekem, főhadnagy ur? Egy 
hölgy pénzt küldött?. 

s ilyenkor magamba szivtam hajának 
bóditő és kellemes illatát s térdeink 
néha-néha összeértek. A nő is érezhette 
közelségemet, mivel lopva néha oldalt 

reám pillantott s ha ilyenkor elkaptam 

tekintetemmel pillantását, elpírult no Telán « 
s gyorsan elkapta tekintetét, mint a tet- 
ten ért gyermek. A főhadnagy kajánul nevetett. 

- Ez otthonról van? - kiált, 
nyos hangon és markomba n 

egy pirosszinü uta í 

Ránéztem a pifes m papiros 

tán a kezem elkezdeit reszketni, 
tem, hogy elsápadok s lassan k 
kibetüzni a feladó nevét: 

-Datcu Nuti 5 

mozijegy árát 

Kimondhatatlan érzések kezdtek fel- 
gyülemleni bennem. De ezen érzéseknek 
nemsokára véget vetett az előadás vége, 
amikor is a terem állandó sötétségétől 

bódultan és kábultan az utcára értünk, 
ahol belevegyültünk a korzozó néptömeg 

szimház egyben ! 

Apr-ii A három sárkaány minthanémets 
28 6 A három sárkány il 

vasárnap oraot A msárkány Kalapot és aridivatcik 
7 jegolcsó"ban, jól vásáro Aprilis A három sárkány 

29 6 A három sárkány Novák Eusztáv utód 
A három sárkány Timisoara, IV., Strada I. C. Brati 

héttőn órakor 

Aprilis A három sárkány "ÉSZ akar le 
30 e az ABEBÉ tord 

kedden órakor 

Malus 6 ÉÉnek a buzamezökről 
a A három sárkány Ektt 

szerdán órakot a magyar társulat bucsnelőadása. 

Jegyek a szinház elővételi pénztáránál 10-1 és 4-6 órakor. 



április 28. Bucnresti. 11.45: 

dás. 12: Enekka, 1: Motzoi 

Ssibiceanu zenekar. 8.20: Táncle- 

Szalonzene. Budapest. 10.15: 
Református istentisztelet Mura- 

rédikációjával. 12: szentmise, 

eke Ernő 1.30: Cigány- 

rkőzés közvetitése. 7.50: Ének, 

érettel. 8.40: Ahogy te akarod, 

felvonásban. 9.25: Sport. 9.40: 

hangverseny. 10.10: Hirek, 

nymuzsika, Kalmár Pál énekével. 

k, zongora, hárfajáték. 12: Jazz- 

után 1: Hirek. Budapest II. 1.35: 

zenekar. 4: Magyar nóták két 

6.50: Postászenekar. 7.50: Elő- 

Magyar szalonötös. 9.55: Hirek, 

0: Hangversenyközvetités. 11.30: 

jo hegedül. Bécs. 12.45: Kamara- 
Vonósnégyes. Este 9.40: Szim- 

Rosenthal zongoramüvésszel. 

goranégyes. 12.50: Jazz. Belgrád. 

yü délszláv zene. Este 9: Közve- 

mzeti Szinházból. Róma. 6: Szim- 
ngverseny. 9.45: Hangverseny. 

ste 10: Zenekari hangverseny. 

ombitaegyüttes. Lipcse. 5.40: 

ny. Este 9.20: A drezdai filhar- 

Weber hangversenye szólisták- 

dgart. Este 7.30: Kabaré. 11.30: 

Ejfél után 1.30: Hangverseny. 

5: Szólisták hangversenye. 11.15: 
Szimfónikus zenekar. 12: Tánczene. 

Hétfő, április 29. Bucuresti. 12: Lemezek. 

1: Sibiceanu zenekar. 6: Marcu zenekar. 

8.20: Román dallemezek. 10.15: Jazz. 11.45: 

Rádiózenekar. Budapest. 7.45: Torna, majd 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Zongora, hegedüjáték. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Ki irta a Rózsafabutort, vita. 6.30: Cigány- 

muzsika. 7: Német nyelvoktatás. 7.55: El- 

beszélés. 8.25: Háry János, daljáték. 10.10: 

Előadás. 11: Hirek. 12: Jazz. Éjfél után 1: 

Hirek. Budapest II. Este 7: Hanglemezek. 

8.35: Elbeszélés. 9.10: Zongorajáték. 9.55: 

Előadás. 10.30: Cigánymuzsika. 11.15: Hi- 

rek. Bécs. 5.10: Filmcsillagok lemezei. 6.30: 

Fóthy Ida hangversenye. 9: Operai énekkar 

Weingartner vezényletével. 11.15: Zongora- 

müvész játéka. 12.20: Jazz. Belgrád. 9.30: 

Skadarlia-est. 12: Vendéglői zene. Berlin. 

Ejfél 12.30: Schubert: D-dur zongorahár- 

mas. Milánó. 6: Szalonzene. 9: Lemezek. 

9.45: Hangverseny. 11: Cavanna zongora- 

müvész hangversenye. Stuttgart. 5: Szimfo- 

nikus hangverseny. 11.35: Hegedü és zongo- 

raverseny. 12: Rádiózenekar Osvald hege- 

dümüvésszel. Stockholm. 6.55: A tavaszról 

szóló zenemüvek. 8.55: Zenekar zongora- 

müvésszel. Varsó. 2: Szólisták hangverse- 

nye. 3.45: Könnyü zene. 5.45: Hegedüleme- 

zek. 9: Könnyü zene. 10: Szimfonikusok. 

12: Jazz. 

Kedd, április 30: Bucuresti. 1.45: Könnyü 

lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Román ze- 

ne lemezeken. 9: Hegedü és hárfajáték. 

10.30: Játék két zongorán. 11.25: 

nyok tanácsadóje Arányi ária előadása. 

5.45: Időjárás, hir ek. 6: Zenekari hangv
er- 

seny. 7.10: Francia nyelvoktatás. 7.40: 

Hanglemezek. 20: Munkásfélór 8.50: 

Előadás zenei szemelvényekkel. 10.10: Elő- 

adás, utána gordonkajáték. 11.15: Hirek. 

11.35: Bachmann szalonötös. 12: Bura Sán- 

dor és cigányznekara. Ejfél után 1: Hirek
. 

Budapest II. 7 Jazz-zene. 7.50: Mezőgazda- 

sági félóra. 825: Klarinét zongorakiséret- 

tel. 9: Verstantás a szinésziskolában, elő- 

adás. 9.35: Katonazenekar. 10.55: Hirek. 

Bécs. Este 7.15: Verdi: Aida, operaelőadás. 

11.20: Mandolnzenekar. Éjfél után 1. 30. 

Tánclemezek. Berlin. Este 9: Rádiózenekar, 

zongora és csdlómüvésszel. 11.40: Hangjá- 

ték Knauer zméjével. 12.25: Szórakoztató 

zene. Belgrád. 6: Rádiózenekar. 9: Hang- 

verseny. Róna. Este 9.45: Szimfonikus 

hangverseny Serato hegedümüvésszel, utá-
 

na könnyü éstánczene. Prága. Este 10. 

Operaénekes talestje. Strassburg. Este 9: 

Hangverseny. Stuttgart. 9.15: Nagy tarka- 

est. 11: Kinai dalok. 12: Tánczene. Varsó. 

7T: Hangverseny. 7. 45: Wagner: Parsifal le
 

mezek. 1145: Könnyü zene. 

Szerda, május 1. Bucuresti. 6: Katona- 

zene. 8.20: Román zene lemezeken. 9: Car- 

men énekkar. 9.50: Kis rációzenekar. 10.50: 

Felolvasás. Budapest. 7.30: Fuvószenekar, 

utána torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Tanácsok turaevezősöknek. 1: Ének 

gorsirlisérettel 1.40: Hirek. 2: Hangle- 

Gütermann 
Gép és gomblyukselyem 

gyári védjegy 

Varráshoz sokkai tartósabb a selyem- 
fonal, mint a pamutból keszült cérna! 
Épugy, mintahogy a cipon is tartó- 
sább a valódi beltaln mint papen- 

ekli 

Figyeljen a gyári védjenyre! 

mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45.: 

Időjárás, hirek. 6: Az erdélyi népmüvészet- 

ről. Bethlen Mária grófnő előadása. 6.20: 

Enek zongorakisérettel. 7: Olasz nyelvokta- 

tás. 7.30: Előadás, Veres Lajos és cigány- 

zenekara közremüködésével. 8.40: Albrecht 
királyi herceg előadása a gyermekvédelem- 

ről. 9: Történnek még csodák, zenés komé- 

dia 3 felvonásban. 10: Előadás. 11.20: Hi- 

rek. 12: Jazz-zene. Ejfél után 1: Hirek' 

Budapest II. 7.40: Szalonzenekar. 9: Elő- 

adás. 9.35: Cigánymuzsika. Bécs. Esté 

11.15: Zenekari hangverseny. 12.45: Pa- 

rasztzene lemezeken. Belgrád. Este 11.15: 

Zenekari hangverseny. Róma. Este 10: Ope- 

ra. Prága. Este 10: Mandolin és gitárszóló. 

10.30: Tánczene. Strassburg. 7.45: Könnyü 

zene. 11.30: Vendéglői zene. Stuttgart. 7.30: 

Tarka zenés és dalosest. Ejfél után 1: Má- 

jusi táncest. Stockholm. 7.30: Szaxofon 

szóló. 11: Tánczene. Varsó. Este 10: Chopin 

müűvek. 11.15: Rádiózenekar. 12: Könnyü 

zene. 

a legnagyobb magyar 

akvaréll lostő 

tánsági Zady Tereg) 
A Déli Hirlap 

kohamai gyáros azonnal magára 

kimonót, udvariasan megha- 

eit összekulcsolta s két hüvelyk- 

malmozva válaszolt: 

4dott a nap és az óra, amelyb
en 

ttem e házba és megismerhette
m 

sszonyát, aki olyan szép, akár az 

resznyevirág. 

or aztán tul voltak a fogadási 

hián és a párotgó tea mellett ül- 

imaru Turik . megjegyezte: 

gy látom ságos asszony, 

japán kö et a japán szoká- 

; megtanitotta. Éppen ugy üdvö- 

ogy az Japánban szokás és ez na-
 

1 nekem. 

pán szobával 

s vagyok neki 

m, ha magá- 

akik már 
ukban a ki- 

al is jelzik 

radtak az 

ármerre is 

eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 
... 

járok a világon, podgyászomban ott van 

a kimonóm és szállodai szobámban azt 

mindig magamra veszem, hogy legalább 

ezzel varázsoljam vissza magamnak, ha- 

csak részben is, távoli hazámat. 

- Ezt az otthoni kimonóviseletet is 

könyvekből tanultam, - jegyezte meg 

Flóra. 

Ez volt a japán szoba keletkezésének 

története. 

Flóra és Kolontay. ha egyedül voltak, 

ebben a japán szobában időztek legszi- 

vesebben. 

Akárhányszor előfordult, amikor Fló- 

ra negédes kedvében volt, ebben a szo- 

bában gésatáncra perdült. Kolontay 

ilyenkor hagyományos kimonójában ala- 

csony kereveten foglalt helyet és teáját 

szürcsölgetve gyönyörködött a szép nő 

kecses mozdulataiban. Flóőra pedig tán- 
colt, táncolt és közben japán szövegü da- 
lokat énekelt, amelyeknek verseit japán 

nyelven, de európai irással és a hozzá- 

való kottákkal Japánból hozatta és meg- 

tanulta. 

hófehér gyékényre Kolontay elé és fejét 

annak térdére fektette. A férfi pedig uj- 
jaival játszott Flóra lágy hajfürtei kö- 

zött. 

mellett ilyen mozdulatban hallgatásban. 

esgész világ. Nem létezett számukra a vá- 

és semmi. Ugy érezték magukat, mintha 

A 

A táncok végén aztán odarogyott a 

Örákon át is meg tudtak lenni egymás 

Olyankor messze-messze volt tőlük az 

ros, a külső élet zaja, nem létezett senki 

rózsaszinü felhőn ülnének, amely lágyan 

uszik velük a kék menny végtelen óceán- 

ján. 

Flóra alapjában ábrándozó, regényes 

természet volt. Bizonyos fokig az volt 

Kolontay Gottfried is. Az egész napi 

munka után, amelyben agyának minden 

sejtje, lényének minden idegszála kemé- 

nyen megfeszült, jól esett neki ez a né- 

ma pihenés. Iyenkor nem gondolt bo- 

nyolult üzleteire, nem dolgozott tervein, 

nem töprengett. Nem beszélt s nem gon- 

dolkodott, csak Flóra jóleső közelségét 

érezte. 

Az életben ridegen számiító vezérigaz- 

gató ilyenkor ugy viselkedett, akár va- 

lami szerelmes gimnazista, 

Amikor Flórához menet, vagy Flórá- 

től hazafelé tartva ezekre a bájos 

együttlétekre gondolt, nem egyszer mon- 

dotta maga elé mosolyogva: 

- Még csak az hiányzik, hogy valami 

huros zeneszerszámot vegyek a kezembe 

és azt pengetve verseket szavaljak. 

Ebbe a meghitt, kedves japán szobába 

vezette Flóra most is Kolontay Gott- 

friedet. 

Az estjük most is ugy telt el, mint 

máskor. Barátságosan csevegtek egy- 

mással, volt tea és volt japán tánc és ja- 

pán ének is. Flórának sikerült néhány 

japán gramofonlemezt szereznie és a 

patefonon azokat is lejátszotta. 

Ejfél elmult, amikor Kelont haza- 

készülődött. 

Levetette a kimonót, kezet csókolt 

Flórának és kilépett a japán szobából, 

amelynek ajtaját előzékenyen kinyitotta 

Flóra előtt,akit maga előtt bocsátott ki 2 

szomszédos szalónba. 

Amikor a szalónban voltak, Flóra meg- 

szólalt: 

-Még pár percre sziveskedjék ma- 

radni. Szeretnék magával valamit meg- 

beszélni. Nem tartottam helyénvalónak, 

hogy azt a japán szobában hozzam szó 

ba. Nem akartam az ottani hangulatot 

prózai dologgal zavarni. 

Kolontay szokása szerint mosolygott: 

Prózai dolog? Csak nincsenek pénz- 

gondjai? 

Flóra gyengéden Kolontay karjára 

nyugtatta a kezét: 

- Pénzgondok? Ugyan! Maga bősé- 

gesen gondoskodik róla, hogy mindenem 

meglegyen és hogy a tárcámból sohase 

fogyjon ki a pénz. 

Hát akkor milyen prózai dologról 

lehet szó? - kiváncsiskodott Kolontay. 

Kérem, üljünk le. Ugy majd köny- 

nyebben megy az elmondás. 

Helyet foglaltak. 

Flóra pedig folytatta a beszédet: 

- rTudja jól, hogy sohasem avatkoz- 

tam üzleti ügyeibe és vállalatainak dol- 

gairól is csak annyit tudok, amennyit 

szükségesnek látott velem közölni, Azt 

is tudja, hogy sohasem használtam ba- 

rátságunkat arra, hogy valakinek az ér 

dekében szót emeljek, vagy, hogy vala- 

kit magához beprotezsáljak 

- Ez igaz. És most talán iyesmit 

van szó? 

- Eltalálta. 

- Halljuk. Ki a protezsáltja é és mit 

kiván tőlem? 

- Az illető egy barátnőm rokona. 

Banktisztviselő. Bizonyitványai a legjob- 

bak. A bankban azonban, ahol iskoláinak 

elvégzése után hosszu évekig szolgált és 

ahol szép karrier előtt állott, közvetle- 

nül cégjegyzővé való kinevezése előtt, 

elhelyezkedni. Meg vagyok róla győ é 

ve, hogy a maga vállalatai ebben 
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Házasulandok fisyelmébe 
Ritka alkalom! 

A legkényesebb és modernebb iziést is 
kielégitő előkelő komplett 4 szobas hallos 
berendezes, villany konyha sparherdttel 
jutányosan eladó. Ha ugy tetszik lakassal 
is. I. ker. központjában májusra. A lakas 
üresen is kapható A bu o10k darabonkent 
vagy szobánkéent is megvehetok. Érdek 
lődni lehet n Gen. Grigorescu 1 a 

ilkalmazás 

Rövidáru engros 

szakmabeli fiatal segédet keresünk azonnali 

belépésre. Közelebbi cim a kiadóban. (2482) 

sllást hezes 

Jobbnő 

vidéki városba gyermek mellé állást keres. 

A háztartásban is segédkezik. Cimeket 

„Vidéki város" jeligére kérek. (2466) 

Öktatás 

Román nyelvoktatást, esetleg óralevelezést 
is vállalok. Erdeklődni lehet a kiadóhivatal- 
ban. (2449) 

Angolországban vizsgázott 

tanerő angol ktatást ad kezdők és haladók 
részére. III, Str. Gen. Mosoiu 17. (2465) 

í fdászoétel 

Belépődij n 

Házhelyet 
azonnali kifizetéssel, a Bega-Politechnikum- 

Vágóhid és a városi kertészel között, vagy 

a Niemetz-féle kertben a III. kerületben, 

megvennék. Ajánlatok „Háihely" jelige 
alatt a kiadóba. (2477) 

Rak ette k 
világmárkák, fényképezőgépek, bi- 

noklik alkalmi vétele, eladása, cseréje, 
csakis Sternbergnél, Str. Merey. 

Emeletes bérház 
üzlethelyiségekkel és 6 lakással a fabricai- 
piac mellett, sürgősen eladó. A befekte- 
tendő tőke 15 százalékot jövedelmez. Kar- 
dos, IV., Stx. I. Ghica No. 2. („Elite"-ká- 
véház mögött.) (2470) 

Tanya 

20 hold prima földdel, Timisoara határában, 
olcsón eladó. Erdeklődni Informator" 
ingatlan forgalmi iroda, Timisoara, Str. 
Eugen Savoya 1. (2483) 

Családi házat 
2-3 szobával, megvételre keresek. Ajánla- 
tokat Winter János, Raut cimre kérek. 

(2479) 

Teherlift 

egészen uj, 500 kg. hordképesség, olcsón 

eladó. Ugyanott autóboxok, raktárhelysé- 

sek, üzlethelység kiadók. Nagy helységek, 

gyáraknak alkalmas, szintén kiadók. For- 

gács Mátyás, Timisoara IV., Str. Iancu Va- 

carescu 36. Telef. 8-55. (2081) 

Eladó 

timisoarai modern bérház, 1290 hozammal, 

950.000 és 120 holdas birtok, holdankint 

15.000 leiért, kisebb darabokban is. Teljes 

cimü ajánlatokat „Tehermentes" jeligére 

ezen lap kiadóhivatalába kér a tulajdonos. 

(2484) 

Butor! 

Olcsón eladó egy teljesen uj, gyönyörü szép 

francia háló, garantált I-a diófából. H, Str. 

Dorobantilor 1. (2468) 

Brunolinos szekrény 

és két diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

54. (2451) 

8 hónapos 

Ir és Gordon setterek eladók. Érdeklődni le- 

het d. u. 2-4-ig Kugler, II., Str. Virtutii 2. 

(2446) 

Ha Ön nálam vásárol 
Igen sok p nzt megepórol, 
Talál itten barmit keres, 
Perzsát butort, lestmenyt nevest, 
Mű és vitrintárgyat porcellanban, 
bronzban 

Saját érdekében jöjjön el hát nyomban 

Fischholf comissióba 
Tim soara I., Str. Duca 6. I. em. Teleton 18-09 

Fodrászüzlet 

nagy forgalommal, 80 havi-abonnenssel, 

családi okok: t eladó. Cim a kiadóban. 

Motorbicikli 

300 cm.-es N. S. U. gyártmány, komplett 

felszereléssel, világitással, klakszonnal, ki- 

a 

(2474) 

Ford autót 

csakis primát, keresek megvételre. Telefon 

9-51. (2478) 

A legszebb hálók 
és ebédlő" csak a 

es. SIEBOLD 6-98 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegrafului 22! 
: i 

Főelárusitók: 

(393) 

Fortuna istemasszony 
khegye mosolyog Önre! 

Próbálja megnyerni 
a főnyereményt 

lért 
eket: 50.000, 25.000 vagy esetleg a többi nyeremény 

10.000 lei és még több nagy összeget, mely mind a 

Kisebbbségi Ujságirószervezet 

készpénzsorsolásán 
kerül a szerencsekerékből majd kiosztásra a nyerők között 

Egy sorsjegy ára csupán 50 lei 
Kapható mindenhol: dohánytőzsdékben 

és ujságkioszkokban is. 

Az AMami Sorsjáték elárusitó helyei: 
A Bánságban Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 

Leszámitoló Bank R.-T. fiókja I. kerület 
Központi Bank és Váltóüzlet R.-T. 

Huzás 1935 május 12. 

98. Dóm-hangverseny 

fogástalan állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: V. ker., Str. Moise Dobosan 11. Este 

7-8 óra között. (2485) 

Belépődij nincs 

2 szobás lakás 
azonnalra kiadó. Sziveri, V. 
vics-kolonia, Str. Lapusneanu 

Butor 

Komplett, sima, egész uj és modern háló- 

szoba, világos almaszin 5800 leiért eladó. 

Str. Romulus 9, a Doja-park mellett, a má- 

sodik udvarban. Csak hétköznap. (2471) 

...... 

- Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők, 

melltartók 

Sanitaria" 
Sulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

fakás 
Elegáns nagyszoba 

az első kerületben butorozva, kiadó. Str. 

Paul Chinezul 6, I. em. (2450) 

Kiadó 

május 1-re egy gyönyörü utcai szoba, külön 

előszobával és mosdószobával, fürdőhasz- 

nálattal, butorozva vagy butor nélkül az I. 

kerületben, Str. General Grigorescu 1, föld- 

szint jobbra. Felvilágositást ad a házmes- 

ter. (2439) 

; Abszolut modern 

2 szobás utcai lakás azonnal, vagy augusz- 
tus 1-re kiadó. III., Str. Mihai Viteazul 2. 

(2460) 

Modern 4 szobás 
lakás azonnalra kiadó. Papneveldei bérház, 

I., Str. Lonovici 2. (2476) 

Kiadó az I. kerületben 

május 1-ére 3 szobás, fürdőszobás, parket- 

tás lakás, külön bejáratu szobákkal. Megte- 

(2486) kinthető Str. Sergentul Musat 1. 

, Nagy balkonos szo 
előszobával, központi fütéssel, 
fürdőszoba használattal, kiadó. 
Palace-ház A. udvar, II, 5. Irodán 

delőnek is alkalmas. 

1ee z ! ülönjéle 
zeszak . 

üzlethelyiség 
irodának is alkalmas, Doja és 
Treboranu-utca sarok, május 1- 
Bővebbet a háztulajdonosnál. 

ÁAtköltözés 
A t. közönség tudomására adom, 
bafestő és mázoló munkát napi á 
lok. Miloszáv István, IV. kerület, 
24. szám. 

alkalmas gyár, raktár- és irodah 
adó. III., Str. Treb. Laurian 17. 

a mnely 

KÁLMÁN DEZSŐ 
gzeciális takaréktü; 

Timisoara IV., Bulev. Carolá.) 
m 

Forditó-iodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsón vállalom kérvények, kei 

mi levelek, szerződések, bizon. 
stb. kifogástalan forditását. ill 
irását román, magyar, 
angol, olasz, szerb, cseh és 

N.MAGDU 

resti és Timisoara város volt el 
tőja. 

használjon KULKA 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA En várcsi ovógvsi 
tárában a 

Pia' 


